Les A’crocs de lecture

Vendredi 1er décembre 2017

Etaient présents :

Mathilde, Hanae, Gabrielle, Florine, Bastien, Mélina, Léa, Sarah et Jade.

Comme d’habitude des livres ont été empruntés surtout ceux achetés au Salon et Florine tient toujours « le journal de bord » avec précision.



-Mireille a proposé de commenter la Journée du Livre Jeunesse des Pennes Mirabeau.

-Florina, Léa et Sarah (qui étaient présentes dimanche) ont été surprises par la personnalité de Jean-Michel Zurletti que l’on connait bien pour avoir suivi son parcours. 
Il a commencé par des livres pour enfants illustrés par des découpages, il a écrit des petits romans, et là, il présentait un album, « E=mc2 » créé après avoir lu de nombreux livres de physique. Il a composé des œuvres d’arts à partir de formules de mathématiciens, physiciens et astronomes, pour séduire par l’esthétisme ceux qui sont rebutés par ces matières. Il ne s’arrêtera pas là…

Guillaume Bianco continue à séduire avec ses très jolis dessins dans ses BD « Ernest et Rebecca» et « Hot Dog».

Karine Giordana habite Rognac, archéologue et guide touriste à St Rémy de Provence, elle écrit des romans chez (Rouge Safran) sur ce thème avec des intrigues. Mireille propose un contact avec elle. Cela sera possible elle est tout à fait d’accord. Intéressant !

-Mireille, après sa conversation avec les éditeurs Rouge Safran et avoir acheté « Bonnes fêtes . Vos 13 desserts littéraires »  a annoncé qu’ils pouvaient tout à fait éditer des écrits des A’crocs. 

Autre achat : « Suzanne aux oiseaux» de Marie Tibi rencontrée aux éditions le grand jardin.


-Mireille a proposé de parler de leurs dernières lectures et coups de cœur  :

-Léa a lu « Le garçon qui voulut courir vite » de Pierre Bottero, elle a été déçue par la fin « C’est l’histoire d’un garçon qui a un accident de voiture avec son père, il culpabilise de ne pas être mort mais ça finit bien et c’est dommage ! ».

-Hanae a elle aussi préféré « L’ogre au pull rose griotte» de Marion Brunet comme Mathilde et Hanae à la dernière réunion.

-Mathilde a ajouté que les dessins étaient ratés parce que le dessinateur avait changé. Chaque nom d’ogre est un anagramme d’un écrivain que Marion Brunet a connu.

-Florine a aimé « Quand le monstre naîtra » « C’est la 2ème guerre mondiale, on parle de Mussolini c’est un livre sensible… »

-Mathilde a lu « Petites histoires des expressions de la mythologie » de Brigitte Heller. « Etre médusé vient des trois Gorgones. Poseïdon qui aime Méduse sa sœur jalouse, la transforme en monstre.
Elle a été surprise d’avoir aimé « Les enfants du capitaine Grant» de Jules Verne en BD.
Certains livres de la bibliothèque verte sont encore au goût du jour. 

-Bastien lit « Super Mario» « Ils sont coincés dans un livre, il n’y a plus de place et j’aime l’aventure ». Il est habitué aux Manga.

-Mathilde a aimé « Mathématique du crime » de Guillermo Martinez. « Un argentin fait sa thèse de maths et sa voisine est assassinée, un logicien est prévenu et l’énigme est résolue par des formules mathématiques ».

-Léa a aimé le roman : « Malala».

-Mireille a demandé à tout le monde d’apporter le livre préféré quand ils étaient petits.

-Mireille a commencé à lire « Suzanne aux oiseaux » de Marie Tibi (qui a écrit ce livre en hommage à sa tante) et tout le monde a lu un passage à tour de rôle avec beaucoup d’attention.

Quelques questions philosophiques abordées par Gabrielle ont clôturé la séance :
« Peut-on être heureux sans être libre ? »
« Le travail peut-il être aimé pour lui-même ? »

Dommage de partir avec des pensées qu’on aimerait partager… Mais la réunion est finie.

Des mathématiques à la philosophie et riches de vouloir apprendre… Nous avons eu que du bonheur pur ce soir et des questions… et des sujets à développer plus tard … A la prochaine entrevue !

Tina guérit peu à peu et vous embrasse tous.

A bientôt !


Josiane
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