Les A’crocs de lecture
Vendredi 1er février 2019

Les  jeunes A’crocs présents ce soir étaient :
Jade, Lyna, Bastien, Gustave, Evan, Sarah, Mathilde, Lea, Anton et Martin.

Les adultes : Mireille, Tina, Pierrette et Josiane.

Mireille vous a demandé : Quels auteurs aimeriez-vous rencontrer à Saint-Paul-Trois-Châteaux dimanche ?
Gustave a tout de suite répondu « Je veux rencontrer un auteur qui écrive des livres gais, avec de suspense, fantastiques ». Il aime Christophe Mauri auteur de « Mathieu Hildalf, le génie de la bétise ».

Elle vous a expliqué que les auteurs dédicacent leurs livres et que vous pouvez amener le vôtre, puisque vous avez presque tous lu les cinq albums sélectionnés pour le Prix Sésame. Vous avez surtout apprécié « Des feuilles et des branches » et « Dans la forêt d’Hokkaido». Vous êtes tous heureux de venir.

Un tour de table a permis de connaître vos avis sur ces livres. Vous pourrez acheter des livres dimanche, on vous guidera. Chacun peut acheter un livre payé par le CRILJ13.
Florence Aubry auteure de « Titan Noir » doit venir au collège de Velaux ces temps-ci.

Vos dernières lectures et coups de cœur :

Bastien a lu « La forêt aux cent disparus » de Jean Hegland. La forêt tue cent personnes, puis elle devient normale. Au début c’est le carnage et puis c’est le bonheur et ça recommence. 
Evan a lu « Tout schuss Gabi » écrit et illustré par Soledad Bravi. Mireille lui avait conseillé de lire ce petit roman illustré. Une fille part en vacances au ski elle va avoir sa deuxième étoile. Elle est très gaie, pleine de vie. Il existe d’autres romans sur Gabi.
Gustave aime « Rantanplan» de Fauche, Léturgie et Janvier. « C’est un chien stupide qui ne fait que des bêtises » et « Kid Lucky» d’Achdé. C’est la jeunesse de « Lucky Luke ». Il a des amis, son amoureuse, sa mère adoptive. La BD est faite de séquences. Il emprunte ses BD à la Médiathèque. 
Lyna a lu « Poils à gratter » d’Aurélien Loncke. Une bande a été victime d’un kidnapping. Ce n’est pas son livre préféré mais il y a du suspense. Mireille a expliqué que cette série ressemblait au « Club des cinq » que nous avons toutes lu, ces livres sont toujours réédités.
Jade a beaucoup aimé « L’ogre au pull vert moutarde » de Marion Brunet. Elle va demander à Mathilde, absente ce soir, de lui prêter tous les « Chi » et les autres « Ogres ».
Martin est tombé lui aussi sous le charme d’« Harry Potter ». C’est super ! C’est facile ! Je les veux tous !

Il lui manque le 5, 6 et 7. Enormément de jeunes et moins jeunes ont commencé à lire Harry Potter et ont été tellement sous le charme qu’ils ont ensuite lu d’autres livres fantasy. Lea a tout lu et adore. Jade a lu au moins six fois chaque livre. Sarah a peur des serpents, elle a lu cette série un peu trop jeune et a eu peur du serpent.
Lea a lu « L’insoumise de la porte de Flandre » de Fouad Laroui. Une musulmane se rebelle contre la religion et ses rites. Cela se passe en Belgique, dans un quartier fermé. Un homme l’invite et lui propose d’aller dans un club où les filles se prostituent. Elle y va pour se rebeller contre ce qui la révolte. C’est un témoignage.
Dans son lycée un prix est organisé dans trois classes. Il y a quatre livres à lire, dont celui-ci. Les autres sont : « Michel Menguelé médecin noir », « Le jour d’avant » et « L’art de perdre » qui a eu le Prix Goncourt des lycéens.
Nous pensons, et Mireille et Tina l’ont exprimé, que ce sont des livres forts et sensibles.

Jade a terminé de lire la série « Hunger games » de Suzanne Collins. Elle devait lire cette trilogie pour son cours de français. A début elle n’aimait pas mais elle a été séduite par ce roman futuriste. C’est un pays construit sur les ruines de l‘Amérique du nord. Un jeu est organisé ou les gens s’entretuent, chaque fois un seul reste.
Le projet d’aller à Saint-Paul-Trois-Châteaux rendait tout le monde joyeux et la soirée a été très agréable. Vous avez échangé des livres. On attend avec impatience la prochaine réunion pour connaitre vos impressions sur les auteurs que vous aurez rencontré et les livres achetés dimanche.
Bonnes vacances !

A très bientôt.

Josiane

