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Les jeunes A’crocs présents ce soir étaient :
Florine, Gustave, Bastien, Sarah, Maxime, Anton et Martin.

Les adultes : Mireille, Tina, Josiane. 

Mireille a félicité Florine et les A’crocs qui ont conçu le magnifique jeu de piste pour le 25 mai.

Vous avez parlé de vos coups de cœur :

Maxime a un énorme coup de cœur pour « La maison » de Roberto Innocenti. Une véritable œuvre d’art qui lui fait penser à la maison que son papa retape. La maison raconte son histoire à travers les époques qu’elle a connu avec de détails très précis magnifiquement illustrés. Il avait déjà avec aimé l’album sur la maison en Russie. Tina l’a aidé à raconter. Cela lui fait penser à l’Auberge Rouge. Mireille a raconté que les auteurs s’inspirent souvent de faits divers.
Coup de cœur également pour « De l’autre côté du mur » un album de Laurence Fugier et Isabelle Carrier. Un enfant est de chaque côté du mur et l’album se termine par la destruction du mur. Mireille a dit « Personne ne pensait que le mur de Berlin allait être démoli » Il mesurait 172 km et séparait Berlin Est et Berlin Ouest. 
Des gens avaient fait un tunnel pour passer au-dessous comme en Corée du nord et du sud. Il y a eu des gens qui ignoraient que sous leur cave un tunnel passait. Florine a dit : à présent, des peintres ont peint sur le mur et un musée existe. Des pierres du mur vraies ou fausses sont vendues aux touristes en souvenir, il  était difficile de travailler en RDA. Cet album peut être présenté à tout âge, sans paroles, cet album éveille des souvenirs très forts. Tina est allée de Martigues à Berlin à l’époque où Martigues était communiste. Il y avait des photos énormes du président de l’époque. Les jeunes ne pouvaient pas se rendre en France. C’était « Le rideau de fer ». Mireille a conclu en disant qu’à partir d’un album jeunesse on entre dans l’histoire à tout âge.

Martin et Anton sont eux aussi devenus fans d’« Harry Potter » . Il leur manque le 4, 5 et 6ème volume.

Martin a adoré « Charlie et la chocolaterie » de Roald Dahl. Le film est aussi remarquable que le roman.
Mireille a précisé qu’il y a quelques années cet ouvrage était au programme scolaire. 

Sarah regrette que sa prof de Français leur fasse étudier chaque paragraphe d’un livre.

D’une manière générale vous regrettez de ne pas pouvoir lire d’une traite les livres étudiés en classe et beaucoup d’entre vous en sont frustrés.

Gustave a dit que l’album magnifique « Les derniers Géants » de François Place est étudié en classe de 5ème. Il a aimé « Le grand ascenseur de verre » de Roald Dahl. Ce livre est la suite de « Charlie et la chocolaterie ». Il a un gros coup de cœur pour « Wonder » de R. J. Palacio. Ce garçon est né avec une déformation faciale. On peut y lire « Ne jugez pas un garçon sur son apparence » ou « Je ne me décrirait pas ». Cet enfant difforme va au collège. Il a été énormément touché par ce livre et son message. Plusieurs personnages racontent l’histoire. Si sa tête est si grosse c’est qu’elle est pleine de rêves, des citations : Saint- Exupéry : « On ne voit bien qu’avec le cœur ». Il a eu un prix. La couverture est frappante : un garçon est dessiné avec un seul œil. Ce n’est pas un livre fantasy et ça me change. Il a été très ému. Florine a précisé que ce personnage se promenait avec un casque d’astronaute. Mireille a dit que ce genre de roman peut changer la vision des choses.

Martin nous a appris (en entendant les citations de Saint Exupéry) qu’il a reçu en cadeau deux livres de cet auteur dans la collection La Pléiade, il est content, il va les lire.

Bastien a aimé le premier roman qu’il lit : « La guerre des clans. La quête d’étoile de feu. » d’Erin Hunter. Les chats sont les personnages de cette série fantastique. Il a dit que les guerres de survie n’étaient pas des guerres. 

Anton a aimé la série de 5 BD « Les légendaires origines » de Patrick Sobral illustré par Nadou. Tous les personnages sont puissants, ils se rencontrent et deviennent des héros. Il a beaucoup raconté et nous a montré des dessins qui lui ont plu. Il a aimé « Dans la gueule du loup » de Michael Morpurgo illustré par Barroux. C’est l’histoire vraie de deux frères très différents dans la Seconde Guerre mondiale. L’auteur a écrit ce livre en se souvenant de la vie de ses deux oncles.

Sarah doit lire pour son cours de Français « Le blé en herbe » de Colette. Nous avons hâte qu’elle nous en parle de ce livre lors de la prochaine réunion.

Vous êtes partis en empruntant des livres

Vous étiez moins nombreux ce soir. La soirée a été enrichie de plusieurs débats.
Nous avons passé une excellente soirée passionnante comme toujours.
A très bientôt, ce sera la veille de la journée du 25 mai.
Bonnes lectures.
Josiane
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