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Ce soir étaient présents :
Mathilde, Juliette, Lyna, Jade, Claudine, Bastien, Gustave, Florine et Léa.

Ce soir Tina a animé la réunion en l’absence de Mireille, elle a donné les informations du jour :
Gabrielle lui a envoyé un message où elle explique avec joie que son prof de Bio en Prépa est la sœur d’Eric-Emmanuel Schmitt.
Le dimanche 25 novembre nous irons certainement à la Fête du livre jeunesse des Pennes Mirabeau en co-voiturage. Notez-le.
A la Médiathèque de Rognac « Les nuits de la Lecture » ont lieu le 13 octobre. Dès 18 h, Anthony Lucchini fera des lectures de son roman, des ateliers sont proposés, peut-être étiez-vous intéressés.
Elle a acheté « Brexit Romance » de Clémentine Beauvais. Florine l’a emprunté avec joie « Songe à la douceur» avait été un coup de cœur.

Tina a procédé au tour de table des lectures.

Gustave a eu un coup de cœur pour « Le silence de Nélio » de Christine Palluy. Un garçon est pris au piège d’un racket. Il essaie de tromper les voyous vainement. Il a peur, il n’en parle à personne, ment, et ne sait plus comment faire.

Bastien aime une BD « Agent 212 - Sens interdit » de Raoul Cauvin. Ce sont de petites histoires. Un Agent pas très futé, rondouillard et gentil à qui il arrive des gags d’agent de police. Il a emprunté cette BD à la Médiathèque. Il a beaucoup aimé « Sally Jones » de Jakob Wegelius. C’est l’histoire d’une femelle gorille qui défend son ami qui est accusé de vol, l’histoire se passe au Portugal.

Mathilde est passionnée par « La passe miroir, Livre 1 des Fiancés de l’hiver » de Christelle Dabos. Une jeune fille est fiancée de force à un jeune homme du clan des Dragons. Elle part chez lui et découvre des secrets. C’est un Grand Prix de l’Imaginaire. Un 4ème tome va sortir, c’est une saga fantastique.

Florine a fait un point sur les livres empruntés et a continué à questionner sur les coups de cœurs.

Léa a aimé et commenté « Oscar et la dame rose » d’Eric-Emmanuel Schmitt. Oscar a 10 ans et vit ses derniers jours dans un hôpital pour enfants. La dame en rose lui fait écrire chaque jour un vœu de sentiments à Dieu et le réconforte jusqu’à la fin. Ce livre est poignant.
Autre coup de cœur : « Madame Pylinska et le secret de Chopin » d’Eric-Emmanuel Schmitt. Il suit des cours de piano avec une prof un peu dure et il veut trouver le secret de la musique de Chopin. Florine aime Chopin, comme beaucoup d’entre nous. Tina a dit qu’elle avait lu « Mozart et moi » du même auteur.
Léa a aimé également « Lettre ouverte aux animaux (et à ceux qui les aiment) » de Frédéric Lenoir. Ce livre fait prendre conscience que les hommes doivent protéger ces animaux et non les exploiter et les détruire.

Nous avons parlé de la manière de choisir un livre. Les couvertures des livres pour adultes sont bien moins attrayantes que celles des ados.

Bastien aime lire « Léon Mallet» de Thibault Marthi et Vincent Proud. C’est un chat qui vend de drôles de pilules. Son ami vomit quand il en prend. Ils jouent au Poker et gagnent des diamants. Comme c’est un jeu clandestin, ils tombent dans un piège. Cette Bd le fait rire, il aime l’histoire policière et Vincent lui a fait une dédicace magnifique.
Mathilde trouve les auteurs illustrateurs généreux pour ça.
Tina et Claudine ont expliqué la relation du nom Léon Mallet et Léo Malet écrivain et poète qui a écrit « Nestor Burma » une série policière qui a été interprétée à la télé par Guy Marchand.

Jade a lu sans grand plaisir « Journal d’un dégonflé, Zéro réseau» de Jeff Kinney. Lyna pense qu’il y a vraiment des livres pour filles et des livres pour garçons. Tout le monde est d’accord. Florine a dit que les livres sont devenus médiocres pour les jeunes. De plus les profs sont réticents envers les albums qui sont pourtant souvent d’une grande qualité d’écriture et d’illustrations.

Lyna en a assez de « Les filles au chocolat : Cœur coco » de Kathy Kassidy.  Partout il y a une fille qui va en détester une autre. Quand on est attiré par la couverture cela peut devenir un leurre.
L’album « Ciels rouges » qui était dans notre Prix des A’crocs l’année dernière l’a enchantée par la beauté des images et la personne qui aime les papillons.

Juliette qui aime pouvoir s’identifier aux personnages lit « Princesse Jasmine » et trouve que certaines images ne sont pas fidèles au texte. Elle aime les contes Disney, les couleurs de Mary Poppins, « Je peux rester des heures à regarder une illustration » 

Florine a lu en allemand dans le cadre de ses études, et a eu un immense coup de cœur pour « Terror» de Ferdinand Von Schirach. C’est une pièce de théâtre. Un terroriste prend d’assaut un avion en ligne, il veut faire s’écraser l’avion qui contient 300 personnes sur un stade de foot pour tuer les 70.000 spectateurs. Un soldat sait qu’il est interdit par la loi de faire justice soi-même mais il tire sur l’avion, et c’est le procès. C’est passionnant ! On se rend compte que l’auteur est contre le condamné, bien qu’il ait sauvé la vie à tout le stade. Un grand cas de conscience.  Je viens de vérifier : ce livre existe en français sous le nom de « Terreur » Aux éditions l’arche. Vous avez tous donné votre opinion et Gustave avec ses calculs logiques et mathématiques pense comme beaucoup que le soldat n’avait pas mal agit.
Florine a aimé aussi « Ainsi rêvent les femmes » de Kressmann Taylor. Ce sont des nouvelles qui parlent d’amour suite à « Ainsi rêvent les hommes ».
Elle a été déçue par « Gramercy Parc» de Timothée de Fombelle. Elle préfère la lecture de ses romans.

Mathilde a aimé « Magic Stérium» ??????. Il fréquente une école de magie et va découvrir des secrets sur son passé. Elle le conseille à Gustave. Elle a lu et aimé « Ne ramenez jamais une fille du futur chez vous » de Nathalie Stragier. Parce que votre monde ressemblera pour elle au Moyen Age. Elle le conseille à Jade.

Lina a demandé si on connaissait « Aussi libres qu’un rêve » de Manon Fargetton. Mathilde lui a répondu. Les métiers sont donnés en fonction des dates de naissance ce qui favorise les gens nés en janvier. Pour les autres nés en décembre il ne reste plus rien. Des jumelles nées à quelques minutes d’écart mais une en décembre l’autre en janvier sont lésées complètement. Tous vont s’unir pour combattre cette loi.

La réunion s’est terminée comme d’habitude, en échangeant des livres. Mais, Tina et moi nous sommes fiées à l’horloge de la salle… et la réunion s’est terminée à 20h. Excusez-nous ! C’était passionnant !

A très bientôt ! Bonnes vacances !

Josiane
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