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C’est la rentrée ! Notre première réunion après les vacances s’est déroulée dans les nouveaux locaux qui nous ont été attribués pour nos rencontres.

Deux nouveaux A’crocs nous ont rejoints : Gustave, Juliette et Juliette. 
Gustave a été présenté par Bastien, ils habitent Ventabren tous les deux et sont en CM2, Juliette est une amie de classe de Sarah elles sont en 4ème, et notre 2ème Juliette est la petite sœur de Mathilde.

Etaient donc présents ce soir :
Bastien, Juliette, Gustave, Sarah, Lyna, Jade, Juliette et Mathilde.

Mireille après avoir rappelé de faire remplir aux parents les fiches d’inscription vous a informé sur le projet de voyage à Paris au Salon du Livre de Montreuil le dimanche 2 décembre. Nous partirons le matin en TGV et rentrerons le soir de la même façon. Tout le monde est intéressé… nous attendons l’accord de vos parents ou leur présence s’ils sont intéressés et libres. Elle a rappelé notre projet d’imprimer des livrets contenant les poèmes que vous avez écrits, ainsi rassemblés, leur lecture sera plus agréable. Nous attendons d’autres projets pour la couverture.

Lyna et Mathilde ont fait un petit exposé sur le Forum des Associations. L’éditeur TuttiStori est venu nous rencontrer spécialement. Il nous a présenté trois albums ravissants sur trois pays : La Mongolie, la Thaîlande et Madagascar. Il accepte des idées, des histoires pour en faire des albums, il a demandé quels pays plairaient aux jeunes. On lui a demandé si des poésies pouvaient l’intéresser, il a répondu que les gens achètent peu de ces ouvrages mais par contre nous savons qu’on peut les insérer dans un album. Il nous a offert un article sympathique et une jolie photo sur face book avec Lyna et Mathilde.

Mireille a proposé à Sarah d’animer la séance.

Juliette a aimé « Marie-Chantal la cigale et Eugénie la fourmi » par Anne Roumanov aux éditions Atlas. Elle a aimé parce que ne pas travailler, ce n’est pas bien.
« Billy se bile» d’Anthony Browne. Le garçon a peur d’un tas de choses mais grâce à sa grand-mère il peut mieux dormir.

Bastien a aimé « Les cahiers d’Esther » de Riad Sattouf. Mathilde et plusieurs d’entre vous aimez Esther, elle vous rappelle vos centres d’intérêts quand vous aviez le même âge qu’elle. A chaque album, elle grandit et à 12 ans au collège elle parle des amoureux. Les coloris de la BD sont en rapport avec l’importance du sujet. Parfois Esther est seule à être colorée. Bastien aime s’intéresser aux détails graphiques. Nous attendons le quatrième album. 
Il lit et aime « Tom-Tom et Nana » BD de Jacqueline Cohen. Gustave et plusieurs d’entre vous aimez ou connaissez cette série d’un frère et d’une sœur qui ne font que des bêtises.

Mathilde trouve très bien « Zoé et l’élixir of Eternal Life » d’Hervé Jubert aux éditions Syros. C’est un livre pour apprendre l’anglais, petit à petit les réponses sont en version originale. Un CD l’accompagne. Zoé n’a pas de bonnes notes en Anglais et ses parents l’envoient chez sa correspondante Anglaise qui a un secret.
Coup de cœur pour « Histoires du soir pour filles rebelles -100 destins de femmes héroïques du monde entier, d’hier et d’aujourd’hui » de Elena Favilli et Francesca Cavallo aux Editions les Arènes. Toutes ces femmes ont fait des choses magnifiques, émouvantes et courageuses. C’est un livre qui a eu un énorme succès.
Un album de la sélection de notre prix de cette année « Le crayon magique de Malala » de Malala Yousafzai lui a beaucoup plu. 

Mathilde (petite sœur de Mathilde) a eu un coup de cœur « L’histoire de Clara » de Vincent Cuvellier. Elle nous a lu un passage avec beaucoup d’émotion. Lyna, Mathilde et Jade aiment elles aussi ce livre. Certains d’entre vous avaient vu la pièce à l’Espace Nova. C’est l’histoire de Clara bébé juive qui est passée de mains en mains en pleine guerre pour échapper aux nazis. Tout le monde l’a aidée. Les images sont plus gaies que l’histoire.
Un nouveau coup de cœur pour « Cœur Cookie » de Rick Riordan. Beaucoup d’entre vous aiment cette série.

Gustave a eu un coup de cœur pour « Terre Dragon » d’Erik l’Homme. Là il a tout de suite rejoint le club des fans. Il aime les contes, les petits poèmes, l’aventure, la fiction et la magie. Il aime « Le livre des étoiles » d’Erik l’Homme également.

Sarah a parlé de « Phaenomen » d’Erik l’Homme, elle n’aime pas, elle n’est pas la seule.
Un coup de cœur pour « Il suffirait d’un signe » de Tiffany Schmidt.  Une jeune fille est atteinte d’un cancer du sein à 16 ans. Le traitement de chimio est dur, dépression, problèmes avec les autres. Elle décide d’arrêter le traitement.
Un coup de cœur pour « Nos étoiles contraires » de John Green. Atteinte d’un cancer de la thyroïde, elle se sait condamnée bien que la maladie ait cessé d’évoluer, elle fréquente un groupe de soutien. Elle rencontre un jeune homme qui a guéri, ils tombent amoureux, et font des projets fous. Il fait une rechute. Mais ce livre n’est pas triste…

Jade a un coup de cœur pour « Percy Jackson » de Rick Riordan. Une série culte de mythologie. Mélina avait adoré.
Elle n’aime pas du tout « Œdipe le maudit » de Marie Davidson et Lyna non plus. Elles ne sont pas les seules.

Vous avez échangé des livres. Vous avez tous lu pendant les vacances.

Nous nous retrouverons dans quinze jours. Vous serez certainement plus nombreux !
Bonnes lectures !!!


Josiane
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