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Les A’crocs présents ce soir :
Evan, Jade, Lyna, Bastien, Gustave, Sarah, Charlotte, Anton, Martin, Mathilde, Juliette, Thomas.
Enzo n’a pas pu rester.

Les adultes :
Mireille, Claudine et Josiane.
Tina et Pierrette sont venues partager un moment livresque avec nous.
Frédéric est venu parler d’un livre. 

Vos coups de cœur :

Sarah a adoré « Vipère au Poing » d’Hervé Bazin. Elle l’a lu pour le collège. Relisez le compte-rendu d’Enzo il y a deux semaines. Dans ce livre les enfants veulent tuer cette mère qui ne sait pas aimer ses enfants et qu’ils ont surnommé Folcoche (Folle, cochonne). Cette famille est bourgeoise et catholique. A cette époque et pendant longtemps les familles étaient respectées parce qu’elles étaient riches et anciennes. Les nobles ne payaient pas d’impôts et étalaient leur richesse, ils étaient souvent rentiers. Louis XIV était entouré de nobles heureux d’être par exemple (coiffeur du roi).
Elle a un coup de cœur pour « Harry Potter, tome 5 » elle le trouve moins violent. Le tome 8 a été réalisé en pièce de théâtre.
Elle a lu « Moana la saveur des figues » un livre fantasy de Silène Edgar. Dans un futur post-apocalyptique, elle vit en Polynésie. Tout a gelé, ils ne sont plus 10 millions et doivent se repeupler. Dès qu’une fille a ses règles elle épouse un homme inconnu et doit avoir au minimum quatre enfants. L’héroïne veut aller à Pondichéry pour devenir architecte. Sa famille refuse qu’elle parte. Plus il aura d’enfants, plus il y aura de nourriture. Quand les gens ont 60 ans ils vont dans des maisons, ils doivent raconter leur histoire, puis ils meurent. Sarah, passionnée par ses lectures diverses nous a raconté « Le jour d’après ». C’est un film qui décrit ce qui pourrait se passer. Un climatologue américain prédit un autre âge de glace. En Chine des blocs de glace énormes vont geler tout le pays. Ils se retrouvent dans New-York qui est devenu une banquise, il y a eu un tsunami et les tornades ont détruit Los Angeles.
Mireille a précisé que la science-fiction se passe dans le futur raconte ce qu’il pourrait arriver. La Fantasy est un genre surnaturel.

Evan a aimé « Le journal de Gurty. Parée pour l’hiver » de Bertrand Santini. Les héros sont un chat et un chien qui fêtent l’hiver en Provence. Il a lu un passage. C’est très drôle. Ce livre a amusé également Anton et Martin.

Gustave a aimé « Archie Greene » de D. D. Everest. Il vit chez sa grand-mère très protectrice. Il parle aux livres. Il est lui aussi fan de « Chérub » de Robert Muchamore. 

Lyna aime « Le plus grand matin du monde » de Kochka. Un homme est parti à la guerre en Syrie, il avait deux enfants. La guerre peut-elle tuer à distance ? Oui ! Il s’est suicidé. 
Mireille a précisé que Kochka a 60 ans et écrit depuis 15 ans. Son fils autiste lui a inspiré son premier roman. Elle a quitté son métier d’avocate pour se consacrer à l’écriture. Les sujets de ses livres sont assez dramatiques.
Elle n’a pas vraiment aimé « Un ogre en cavale » de Paul Beorn. Elle est en train de lire « La sixième » de Susie Morgenstein.

Thomas en terminale scientifique, n’est pas vraiment en osmose avec son prof de philo. Mireille a proposé de lui prêter des fiches qui pourraient l’aider. Elle pense qu’il est dommage que l’évolution de la philo ne soit plus enseignée.
Il a aimé « Origine » de Dan Brown. Un professeur de symbiologie et iconographie religieuse (cryptographie) déchiffre des langages codés. Il va dire à la terre entière qu’il va recentrer toutes les religions du monde. Il est poursuivi, il se suicide. Ce roman est plus accessible que « Da Vinci Code ».
Il a aimé « L’épouvanteur » de Joseph Delaney. Le septième fils du septième fils en Angleterre va être recrité pour chasser des monstres, des fantômes…Ne pas lire la nuit !

Juliette aime « L’île de l’oubli : Dans l’univers des descendants » de Melissa de la Cruz. Elle aime moins.
A la fin du premier volume le héros était gentil et là il est méchant. Le livre a été écrit avant le film. Elle préfère le film.

Jade doit lire « La Horla » de Guy de Maupassant. Une nouvelle fantastique qui fait froid dans le dos. Cet ouvrage coïncide avec son état de santé. Il était atteint de syphilis à cette époque et il retranscrivait ses moments de folie. La vérité est pire que le livre. La BD fait encore plus peur. Horla veut dire Hallucinations. 

Evan a lu un livre où un garçon a 10 sœurs.

Mathilde a été touchée par « La Folle » de Guy de Maupassant. Le bébé, le mari et le père d’une jeune femme sont morts presque en même temps, elle sombre dans la folie et finit par se laisser mourir elle aussi. Guy de Maupassant a été soldat et a écrit ce livre contre la guerre.

Frédéric a lu et a été très amusé par la lecture de « Mathieu Hidalf » de Christophe Mauri. Il est devenu le génie de la bêtise en fabriquant pour l’anniversaire du roi un chapeau impossible à enlever. Il devient la star du royaume. 

Evan nous a présenté joliment comme la dernière fois un album qu’il a aimé. Ce soir c’est « L’oiseau fait son nid » de Martin Jenkins et Richard Jones. Il est fatiguant, courageux et ingénieux de transporter brindilles et autres matériaux pour construire un nid, trouver un ver pour manger et enfin trouver une fiancée. Mireille a précisé que nous avions choisi ce livre pour faire partie du Prix des A’crocs. Nous avions pensé que faire un nid était un art. Chaque espèce d’oiseau a sa propre architecture.

Ces réunions sont de plus en plus vivantes et animées par vos émotions littéraires.
Nous avons commencé à lire la sélection du Prix Sésame. Vous avez pris et échangé des livres.
Nous recevons toujours de nouvelles parutions de l’Ecole des loisirs que nous vous proposons.
Des salons littéraires jeunesse vous attendent le mois prochain !

Nous vous souhaitons de bonnes vacances et de bonnes lectures ! Nous nous retrouverons bientôt !

 Josiane
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