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Vendredi 15 décembre 2017

Etaient présents ce vendredi :

Thomas, Liam, Florine, Mathilde, Jade, Bastien, Mélina, Sarah, Lyna, Gabrielle et Léa.
Excusée : Hanaë

Les A’crocs sont venus avec l’album qu’ils préféraient quand ils étaient petits comme le leur avait proposé Mireille il y a deux semaines. Nous avons donc commencé la réunion par cette « friandise ».


Gabrielle aimait un album très tendre : «Petit agneau» aux éditions Grund, illustré par Piers Harpers et écrit par Sophie Léger. Elle nous l’a lu avec beaucoup de douceur. Un jeu de cachettes où Petit agneau se perd et un brave grand chien de berger le retrouve. On peut caresser les animaux, une texture blanche duveteuse recouvre les animaux dont on parle. Les éditions Grund proposent des prix légers pour des impressions quand même très sophistiquées .

Mathilde nous a offert la lecture de l’album qu’elle aimait : «Le voyage de l’escargot» de R. Brown aux éditions Gallimard Jeunesse en nous montrant bien chaque page. En effet, cet album est illustré avec très belles aquarelles qui accompagnent joliment ce voyage.

Sarah n’a pas retrouvé le livre qu’elle aimait et qui parlait de météo. C'est un album qui l'a fascinée.

Thomas a apporté un album et nous l’a lu : «Lian» de Chen Jiang Hong édité à l’Ecole des loisirs.
 (Thomas aime les histoires qui viennent d’Asie)
 Un pêcheur vit dans une jonque et a du mal à gagner sa vie, jusqu’à ce qu’une dame lui offre pour le remercier de sa gentillesse des graines de lotus qui poussent dans la nuit et une petite fille naît au milieu des fleurs c’est Lian. Elle a un don et danse sous la pluie au lieu d’attendre que l’orage passe…
Mais Thomas aimait surtout «Le prince tigre» du même auteur et regrettait beaucoup de ne pas l’avoir retrouvé.
Nous avions rencontré Chen Jiang Hong lors d’un salon du livre jeunesse de Velaux il y a quelques années.

Liam a lu « Nuit noire» de Dorothée de Monfreid édité à l’Ecole des loisirs. Un petit garçon a peur dans une forêt pleine d’animaux sauvages, mais un petit lapin dégourdi lui vient en aide. C’est noir et bleu quand il a peur et les dessins deviennent jaune quand on voit le terrier du lapin, pour passer au rose quand le petit garçon retrouve sa maison. Les couleurs sont très représentatives des émotions que l’auteur veut faire ressentir.

Léa nous a dit que c’est « Harry Potter» qui lui a vraiment donné le goût de la lecture.

Jade nous a présenté « Les aventures de la petite renarde» un album de Ulf Stark. Un album très drôle ! Les animaux ont des chaussettes ! Une petite renarde qui croit tout savoir…

Lyna aimait la collection les doudous de Sabine Le Doze, peintre à Velaux et nous a présenté un album tout en aquarelle. Elle pensait que les illustrations étaient démodées, mais elles sont adaptées aux accents et couleurs du Maroc. Mireille lui a demandé si l’ambiance était celle qu’elle retrouve quand elle va voir sa famille. Elle a dit oui.

Bastien, fan de BD, a aimé la lecture grâce à « Picsou » même avant de savoir lire

Nous avons ensuite écouté leurs critiques sur les lectures récentes :

Gabrielle a adoré «Virus L.I.V. 3 ou La mort des livres» écrit par Christian Grenier, elle l’a lu sans pouvoir s’arrêter. « La lecture est devenue obligatoire alors un virus est créé et efface les mots dès qu’ils ont été lus. Il y a même des jeux de mots créés à partir des noms des personnages ».
Sarah a également aimé ce livre.

Florine elle a lu «Le petit prince de Calais»,  de Pascal Teulade, un roman du Prix Sésame de St Paul-Trois-Châteaux. « C’est une histoire vraie, un jeune garçon pêcheur que ses parents l’envoient à l’étranger pour avoir une meilleure vie, il se retrouve dans la jungle de Calais sans savoir la langue, perdu.
 C’est un roman très dur, réaliste, pour une lecture adulte».
 Elle a lu aussi « Maman aime danser » de Didier Pobel qui a obtenu le prix Danielle Grondein au salon des Pennes Mirabeau.
Cela se passe le 13 novembre. La maman est partie et le papa dit au petit garçon qu’elle est allée danser, le petit garçon ne comprend pas…alors qu’un drame est arrivé. « C’est trop triste ! » dit Florine.

Bastien aime actuellement le magazine « Histoires vraies » Il apprend ainsi des choses.

Mireille a repéré le magazine « Albert, petit journal illustré » à Moulins. Elle le conseille. Regardez donc sur internet ! Ces journaux pour jeunes nous ont semblé sympathiques.

Beaucoup de parents lisent des histoires le soir, à leur petit garçon et à leur petite fille.
C’est tendre et formidable donner ainsi le goût des histoires aux jeunes pour qu’ils aient envie de lire seuls.
Cette réunion a presque été trop courte. On se souvient des lectures de son enfance avec un réel plaisir.

Passez de bonnes vacances, Joyeux Noël, commencez l’année joyeusement et à bientôt en 2018 !!

Un gros bisou de Tina.


Josiane






Les Avcrocsde lecture

Vendredi 1 décembre 2017
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