Les A’crocs de lecture
Vendredi 15 mars 2019

Sandrine s’est proposé d’animer la réunion de ce soir et quelques autres. En effet, en pleine période d’élections du Prix des A’crocs nous sommes toutes très actives à faire voter les enfants des écoles et ce soir Mireille était occupée.

Les jeunes A’crocs présents étaient :
Florine, Sarah, Lyna, Juliette K., Evan, Martin, Anton, Bastien et Gustave.

Les adultes : Sandrine et Josiane.

Sandrine vous reparlé de la journée avec la Médiathèque du 25 mai. Vous êtes acteurs dans ce projet.
Florine a eu une excellente idée : elle a choisi des romans ados que vous avez particulièrement aimé pour les présenter ce jour-là.

Vos dernières lectures et coups de cœur :

Lyna a aimé « Les chiens qui attendent leur maître et autres pouvoirs inexpliqués des animaux » de Rupert Sheldrake. Ce livre parle de télépathie entre les animaux et les humains. Il y aurait un lien privilégié et affectif entre certains animaux et leur maître ouvrant à la recherche des possibilités étonnantes. Elle n’a pas lu le passage qui parlait de mort. Elle aurait aimé que deux hypothèses soient évoquées. 

Martin a aimé « L’histoire en Manga ». Trois collégiens font un exposé sur l’histoire et en cherchant dans la bibliothèque ils rencontrent un prof. Qui leur parle. Ce sont des histoires de civilisation. Il est passionné par l’histoire de l’Egypte. Nous avons tous parlé avec Sandrine de la malédiction de Toutankhamon qui n’est toujours pas élucidée.
Sandrine lui a conseillé de lire des livres de Christian Jacq mais elle ne sait pas si c’est déjà pour son âge. Il va aller à Paris pour les vacances de Pâques visiter l’exposition égyptienne. Sandrine a expliqué que les égyptiens sortent des trésors de l’époque des pharaons qui ne sortiront plus jamais de leur pays. C’est une grande chance d’aller voir cette exposition.
Il a aimé « Le journal de Gurty. Vacances en Provence » de Bertrand Santini. Une petite chienne fait des bêtises. Il existe quatre livres. Ce sont de petites histoires amusantes. Un bouquiniste lui a offert deux livres un qui date de 1769 et un autre de 1770. Il s’agit de « La Palugénésie Philosophique » et « La contemplation de la nature » de C. Bonnet. Il est très content. C’est normal quand on aime comme lui l’histoire et l’antiquité.

Bastien aime « La guerre des clans. A feu et à sang. » d’Eric Hunter. Les chats deviennent des guerriers. A chaque passage de grade, ils évoluent (Cœur de Feu devient Etoile de Feu. Les lieutenants sont les sous-chefs
Comment défendre les autres quand on doit se défendre soi-même. Gustave a lu 17 livres de la « Guerre des Clans ». Ils conseillent tous les deux ces livres à tous leurs ami(es).

Sarah a trouvé « Brexit Romance » de Clémentine Beauvais super ennuyeux. Un personnage ne lui plaît pas du tout par son comportement mais c’est une fille qui a une vie compliquée et l’anglais est imbu de sa personne.
Florine avait beaucoup aimé. 

Sandrine a expliqué ce qu’était le Brexit et certaines conséquences. Si les Anglais sortent de l’Union Européenne il y aura un problème économique, les Anglais seront plus pauvres. Il y a des Anglais qui habitent en France en gardant la nationalité anglaise. Enfin, il y a les cas de gens de tous types qui vont être ennuyés. Les Anglais demandent la nationalité française pour rester européens. Et évidemment comme dans le roman des mariages arrangés pour changer de nationalité.

Evan a adoré un album « Neige, le blanc et les couleurs » d’Emilie Vast. Un pigeon découvre les couleurs à travers la neige et ça change de couleur tous les jours. Après il jongle avec les couleurs, à ce moment le livre qui était gris devient coloré. Les dessins sont jolis et simples. Lyna a dit que cet album avec peu de texte faisait penser à « Ciels rouges » qu’elle avait aimé. Elle a lu « Fleur de cendre » de Annick Combier et Anne Romby, elle a fait remarquer que ce bel album avait beaucoup de texte. Sandrine a rappelé qu’il existe des albums sont pour tous les âges comme dans notre Prix des A’crocs.
Evan aime lire aussi « Astérix ». Il les a tous lus comme beaucoup d’entre vous. Vous aimez tous en majorité les BD. Lyna a une préférence pour les ouvrages sensibles et ne les aime pas systématiquement.

Anton est un nouveau fan d’« Harry Potter ».

Gustave aime « Danny champion du monde » de Roald Dahl. Anton a raconté que le héros de ce livre a perdu sa mère et s’entend bien avec son père pour faire du bricolage. Il a aimé aussi « Les désastreuses aventures des orphelins Baudelaire » de Lemony Snicket. C’est un peu spécial, ils ont perdu leurs parents dans un incendie. Dans le livre, on dit : tourne la page et on annonce des choses décourageantes et c’est ça qui donne envie de continuer de lire.
Martin a aimé et il a donné des détails assez sordides, il y a des gens cupides qui veulent leurs biens. Ce livre est tragique mais avec de l’humour et des aventures. Sandrine lui a demandé s’il aimerait être chroniqueur parce qu’ici il aime donner son avis sur les livres. (Son père est chroniqueur de BD). Il existe sur internet des sites pour cela, il y a des gens qui n’aiment pas parler de leurs lectures. Lyna n’a pas aimé « Percy Jackson ».

Gustave aime tous les autres livres de l’auteur de Percy Jackson. Il a aimé une BD humoristique « Les Profs » d’Erroc où tous les enseignants sont caricaturaux. « Cluedo. Docteur Orchidée mène l’enquète» Ce sont les mêmes personnages que dans le jeu, avec des histoires policières. C’est un livre-jeu si tu perds deux fois tu es mort. « Le Tyran du Désert » de Joe Dever. Il y a des énigmes. (Un livre où vous êtes le Héros).

Sandrine vous a proposé comme d’habitude d’emprunter des livres et nous nous sommes quittés.

Encore un vendredi soir où, bien que vous ne soyez pas aussi nombreux qu’il y a 2 semaines, vous avez communiqué vos impressions avec passion et nous vous avons écouté avec intérêt. Il est toujours intéressant de connaître les raisons qui vous poussent à aimer ou pas du tout certains livres.

Nous nous retrouverons avec joie dans deux semaines. Lisez ! Soyez en pleine forme !

[bookmark: _GoBack]Josiane






Les A’crocs de lecture
‘Vendredi 15 mars 2019

St ot gt o e e e 3 e
Pttty

L s o i
[Esiuiaviir R ——

Smin v i v i 5 Vs e s e
e e

L i el ot i s e i o
b e, B
L S B I AN

O ———
DR s e i e v 1 e
B
B —
L P e
o e T e W o e e o €
ik ot . e o e s o e
T e ke ot o o o S e

e s e o e e e e i

e e it 0 S A

S o e e B s o b e e & i
o . T ol P
e o gt 133 o St v
e e TR A S
S s e e s

b A A by e




