Les A’crocs de lecture

Vendredi 17 novembre 2017

Etaient présents :

Florine, Jade, Léa, Thomas, Liam, Mélina , Hanae, Mathilde, Sarah, Bastien et Gabrielle.
Excusée:Lyna

-Mireille a proposé que les livres soient empruntés avant la séance, ce qui s’est fait avec calme et réflexion.
-Elle a rappelé que Dimanche 26 novembre, nous irons à la Journée du Livre Jeunesse des Pennes Mirabeau en covoiturage. Départ à 9h30 pour la salle Tino Rossi. On s’organise !

Mireille leur a proposé de parler de leurs lectures et coups de cœur  :

Jade a lu et aimé « L’ogre au pull vert moutarde. » leur professeur leur a fait rencontrer l’auteur : Marion Brunet. Lyna en avait parlé à la dernière réunion.

Mathilde et Hanae l’ont également lu ainsi que « L’ogre au pull rose griotte. » du même auteur et l’ont préféré.

Florine a lu avec plaisir et aimé « Neverland.» de Timothée de Fombelle (son auteur préféré actuel). « C’est pour la première fois un roman pour adultes et il raconte son enfance et de ses souvenirs avec beaucoup de sensibilité. »  Elle nous a lu un passage très tendre. On s’est souvenues d’avoir beaucoup aimé « Le livre de Perle.»

Sarah a aimé « Sœurs  sorcières.» de J. Spotwood. « Elles sont sœurs et sorcières, elles ne peuvent pas dire leur pouvoir et l’ainée veille sur elles. Une histoire d’amitié, d’amour, de sœurs. ». Elle a également aimé « La nuit des temps.» d’André Barjavel : C’est de la science fiction beaucoup moins récente. Ce livre est aimé par Florine.

Thomas est en train de lire et est passionné par « Fous de codes secrets » de Mark Frary. C’est un documentaire qui parle également de cryptogrammes. Décrypter les codes secrets…

Gabrielle nous a parlé d'un nouveau prix : Le Prix Tangente des Lycéens  créé depuis 2 ans pour faire connaître la littérature mathématique aux lycéens. (romans qui abordent des notions scientifiques)
Son professeur de maths a inscrit sa classe de terminale.
Mireille a consulté le site et le recommande.
Elle parle aussi  de Cédric Villani, mathématicien qui a obtenu la médiale Fields (l'équivalent du Nobel) et de son roman Théorème vivant, récit passionné de la genèse d'une avancée mathématique Roman un peu ardu.
Cédric Villani est depuis peu député de l'Essonne.

Liam aime « Cédric n°1 Temps de chien.», « Droit au but n°8.»  Il aime ces histoires de frères. « Ducobu.» le fait beaucoup rire et ce n’est pas le seul dans le groupe. « C’est un garçon qui triche tout le temps et se fait prendre à chaque fois. » Il préfère les dessins plus réalistes et remarque quand le dessinateur améliore son tracé.

Bastien a aimé « Ernest et Rebecca.» C’est une très jolie bande dessinée de Guillaume Bianco dessinée par Antonello Dalena qui a reçu le Prix d’Angoulème.
 Il trouve l’histoire un peu triste mais il a aimé.
 Il a une préférence pour Garfield, ce chat rencontré dans un restaurant italien. «  Mais il a été créé aux Etats Unis il ya presque 40 ans » dit Mireille.
Bastien remarque que les dessins des bandes dessinées évoluent.
 Dans les « Les cahiers d’Esther.» De Riad Satouf il a trouvé que dans la dernière case, Esther était un peu choquante.

Mélina a eu un vrai coup de cœur pour « Comme un frère.» de Françoise Jay.
« Ce sont deux garçons différents qui se rencontrent dans un hôpital. Ils sont de deux milieux différents et s’entraident. L’un a eu un accident de moto l’autre peut-être a survécu à un suicide. Ils deviennent comme des frères.

Mathilde a aimé le roman« Malala.» elle l'a préféré à l’album. «Dans le roman c’est Malala qui parle. »

Mireille a lu l’album « Cavale.» de Stéphane Servant illustré par Rébecca Dautremer. Cet album est difficile à aborder à cause de la couleur de l’écriture mais il prend toute sa portée philosophique quand il est lu à voix haute. Les dessins sont un peu sombres et peuvent surprendre mais ils sont subtils et fouillés. Bastien a apprécié.

Florine fait un point très précis des ouvrages empruntés et rendus. Et c’est déjà l’heure de nous quitter.

On se verra dimanche prochain aux Pennes Mirabeau et les A’crocs pourront parler des auteurs qu’ils ont rencontrés et des livres.


Josiane
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