Les A’crocs de lecture
Vendredi 18 janvier 2019
Ce soir, Mireille vous avait demandé de venir un peu plus tôt. Vous étiez tous là. Bravo !
L’Assemblée Générale a pu commencer à l’heure que Mireille avait fixée.
Les jeunes A’crocs présents étaient :
Evan, Juliette, Juliette K., Lina, Jade, Enzo, Gustave, Bastien, Mathilde, Sarah, Anton, Martin, Maxime et Florine.
Les adultes : Mireille, Tina, Pierrette, Claudine et Josiane.
Mireille vous a expliqué à quoi servait une Assemblée Générale et vous a rappelé la sortie en car pour Saint-Paul-Trois-Châteaux le dimanche 3 février. Vous devrez apporter une autorisation parentale.
Mireille vous a posé une question d’actualité très intéressante : Qui a eu un livre pour Noël ?
Vos visages se sont éclairés…
Juliette a répondu la première, on lui a offert « Le grand méchant Renard » de Benjamin Renner. Elle aime beaucoup, il est un peu bête et il y a beaucoup d’humour.
Lina a reçu les trois volumes de « 20, allée de la danse » d’Elizabeth Barféty. Ces histoires d’élèves l’Ecole de Danse de l’Opéra de Paris lui plaisent beaucoup.
Gustave est très content. Il a eu plusieurs livres « La maison d’Hadès» « Héros de l’Olympe » de Rick Riordan et « La guerre des clans», cycle 3. Une série fantasy animalière écrite par Erin Hunter (pseudonyme de plusieurs auteurs). C’est l’aventure des cinq clans de chats sauvages.
Bastien a reçu le gros album « Le livre anniversaire Mickey Mouse 90 ans ». Il est très content.
Sarah est très contente, elle a eu : Les deux derniers tomes de « Sœurs sorcières » de Jessica Spotswood, « Un comic » et « Les animaux fantastiques » de J. K. Rowling, ce sont des créatures fantastiques dont certaines apparaissent dans Harry Potter. Un film a été réalisé à partir de ce livre.
Juliette K. a eu des livres mais n’a pas eu le temps de les lire.
Martin a reçu « Simon Thorn » d’Aimée Carter. Un garçon qui a le don de se transformer en animal.
Mathilde a adoré ses cadeaux « La vie à la baguette » de Chloé Cattelain. Deux frères chinois nés en France vivent dans la tradition chinoise. Un secret de famille existe. Un portrait joyeux de jeunes ados pris entre deux cultures. « Darkest Minds » d’Alexandra Bracken. Un virus inconnu a tué tous les ados, les survivants ont des problèmes psychiques. Enfermés et classés par couleur en fonction du danger qu’ils représentent, certains s’enfuient. Un monde à la dérive effrayant.
Vos coups de cœur :
Evan aime « Astérix et la serpe d’or » de René Goscinny et Albert Uderzo. « Panoramix a cassé sa serpe d’or et on a l’impression qu’elle parle. Le barde est toujours ligoté à la fin pour qu’il ne chante plus ».
Mireille a rappelé que les bardes étaient des poètes-chanteurs Gaulois. Depuis 2013 les albums sont écrits par Jean-Yves Ferry et dessinés par Didier Conrad. Astérix a 60 ans cette année un album est prévu. Le dernier paru est « Astérix et la Transitalique »
Mathilde a aimé « La vraie couleur de la vanille » de Sophie Cherer. Tous les enfants d’esclaves deviennent esclaves à leur tour. Ce garçon a été adopté, il est cultivé sans avoir appris à lire, il sait faire de la vanille à partir d’une orchidée. On va essayer de lui voler son secret. C’est une histoire réelle.
Enzo a lu avec intérêt « Vipère au poing » d’Hervé Bazin. Un classique qui a marqué tout le monde. C’est un peu compliqué. Il pense et il a raison que ce roman doit être lu à partir de 12 ans.
Tina a ajouté que le premier film avec Alice Sapritch retraçait très fidèlement le roman, plus récemment Catherine Frôt a repris le rôle de Folcoche avec brio. Mireille a précisé qu’il est très rare qu’un auteur écrive sur le désamour de sa mère . Folcoche est la contraction de folle et cochonne.
Juliette a précisé qu’une petite fille peut tout lire. Tina a entendu un journaliste qui disait « Ce que l’enfant ne comprend pas, il le ressent ». L’enfant a l’âge du lecteur…
Lina a aimé « La petite fille au kimono rouge » de Kay Haugaard. Une petite fille n’arrive pas à s’intégrer au Japon et va vivre en Amérique avec sa famille, son pays lui manque mais elle va réussir à vivre ses deux cultures. Ce roman est une réédition. Mathilde n’a pas aimé, elle pensait que l’opération de l’appendicite était grave. Anton a aimé : c’est bien écrit ! Jade aussi.
Sarah a lu pendant les vacances un « Hunger Games » de Suzanne Collins. Elle a lu tous les livres et a adoré le numéro un. Avec Jade elles échangent ces livres avec joie.
Lina a eu un coup de cœur « Des feuilles et des branches » de Julia Billet. C’est un très beau livre émouvant. Une fille pas comme les autres qui ne parle jamais rencontre un jeune garçon syrien qui ne parle pas non plus. Il possède un livre de poésie. Ils vont communiquer avec un cahier et dessiner leurs secrets.
On rencontrera Julia Billet à St-Paul-Trois Châteaux
Tina a présenté « Louise et Hetzeni » de Sophie Rigal. C’est un joli roman qui se passe dans l’ouest américain avec deux adolescents. « J’ai beaucoup aimé quand les indiens sont arrivés ».
Mireille vous a distribué des livres qu’elle avait gardé spécialement pour certains d’entre vous.
Et vous êtes partis comme à chaque séance avec de la lecture.
Nous nous retrouverons avec plaisir dans deux semaines. Vous pourrez donner vos impressions sur les auteurs que vous aurez rencontré à Saint-Paul-Trois-Châteaux.
Notre Assemblée Générale a suivi cette réunion.
A très bientôt !
Josiane
