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Sarah nous avait présenté Juliette, élève de 3ème. Elle habite maintenant Marseille et ne pourra plus venir. 
Mais Charlotte (élève de 3ème égalemen)t rejoint les A’crocs cette année grâce à Sarah.

Les jeunes présents ce soir :
Sarah, Charlotte, Jade, Lyna, Bastien, Gustave, Mathilde, Juliette, Anton et Martin.
Les adultes :
Mireille, Tina, Claudine et Josiane.

Mireille vous a proposé de participer au concours de François Busnel. Il s’agit d’un concours de lecture à haute voix destiné de la 6ème à la terminale Ce concours est organisé en partenariat avec France Télévisions et le ministère de l'Education nationale. Ensuite elle vous a informé des prochaines manifestations littéraires.
A Lambesc le 12 et 13 octobre Le Festival de l’imaginaire et à Salon le 16 novembre où de nombreux écrivains jeunesse seront présents. Mireille a informé Charlotte qu’une journée en février est instaurée chaque année pour aller à Saint-Paul-Trois-Châteaux en car profiter de la fête du livre jeunesse tous ensemble.
Le prix Sésame est déjà choisi et nous allons acheter les livres que vous allez lire avant d’y aller afin d’interroger peut-être votre écrivain favori sur le salon.
Les livres du Prix Sésame :
Celle qui marche la nuit de Delphine BERTHOLON,
Le chant noir des baleines de Nicolas MICHEL,
Journal d’une fille chien de Laura JAFFÉ
Mon petit cœur de Pierre de Lucile CARON-BOYER,
Un si petit oiseau de Marie PAVLENKO.
Elle a précisé que Nicolas Michel est sélectionné pour la deuxième fois pour ce prix. Nous sommes fières qu’un écrivain de la région soit aussi talentueux. Il a écrit « Quand le monstre naîtra » que nous avions aimé.

Lyna adore « Chi » cette série de manga a énormément plu à presque tout le monde (adultes compris). Chi est une petite chatte craquante trouvée par une famille et on suit les aventures de la vie d’une petite chatte qui découvre tout. Mathilde les possède tous et les prête fièrement.

Bastien a lu et a aimé « Oedipe schlac ! schlac !» de Sophie Dieuaide illustré par Vanessa Hié. C’est condensé et présenté pour faire une pièce de théâtre. Traduction : schlac schlac = Clap clap : cinéma ? Œdipe n’est pas du tout apprécié par tout le monde.

Mathilde avait lu également « l’Odyssée » en 6ème. Mireille a expliqué qu’au départ cette histoire était transmise en chantant et ensuite l’histoire a été écrite.

Gustave a un coup de cœur pour « Chérub » de Robert Muchamore. C’est la deuxième guerre mondiale et c’est sanglant. En fait : Le but de CHERUB est d'utiliser des mineurs pour que les criminels n'aient pas la même méfiance que face à des adultes. Cette série avait tellement enchanté Thomas qu’il avait dit « La vie ne vaut plus la peine d’être vécue si c’est fini »

Lyna a lu « Le Tour du monde en 80 jours » de Jules Verne. Elle a moyennement aimé. Dans ce livre je me souviens que tous les moyens de transport de l’époque (1970 ou 1972) sont utilisés. Mathilde a lu des Jules Verne en album et Juliette a chanté la chanson de l’histoire spontanément et joliment. Martin a vu une série. Tina a précisé que le vocabulaire a changé.
Elle a également lu et aimé « Mon petit cœur imbécile » de Xavier Laurent-Petit. Une petite fille est africaine et a des problèmes cardiaques avec le vent. Sa mère court très vite. Un jour, elle va à l’école sa mère ne court pas assez vite et se fait piquer par un scorpion jaune. Pour gagner de l’argent et soigner sa fille sa mère court pour un concours pieds nus. Ce livre est magnifique. Mireille a raconté que ces africains habitués à courir pieds nus gagnent plus facilement que les autres les marathons.
Mireille a prêté et conseille de lire « Les loups au clair de lune – Histoires naturelles » le dernier livre de Xavier Laurent-Petit.

Lyna a vu « Sur les chemins de l’école » de Pascal Plisson. C’est un film documentaire. Quatre enfants de pays différents font des kilomètres pour aller à l’école et accéder au savoir et avoir une meilleure vie que leurs parents.

Juliette a aimé « La Verluisette » de Roberto Piumini. Le fils d’un Vizir Turc qui vit dans le sud est allergique à l’air frais et au soleil, il vit reclus et peint. Son ami est peintre il le fait voyager à travers son art et au-delà de son univers.

Mathilde a aimé « Au bonheur des dames » d’Emile Zola. C’est le nom et l’histoire d’un des premiers grands magasins qui a été connu par la publicité qui a eu autant d’influence sur les gens qu’aujourd’hui. Emile Zola a un langage différent mais ses romans restent actuels.
Florine avait été impressionnée par « Thérèse Raquin ».
Mireille et Tina on évoqué qu’Emile Zola est un « expérimentateur ». Il a perdu son père à l’âge de 7 ans et était très ami avec Paul Cézanne. Sa mort reste une énigme. Certains pensent que son engagement dans l’affaire Dreyfus avec son article « J’accuse ! » qui était une lettre adressée au président de la République et l’a énormément desservi. Il a été exilé et a combattu jusqu’à sa mort pour cela.

Martin a lu et adoré « My Hero Academia » un manga de Kohei Horikski. 80% des gens possèdent un super-pouvoir appelé alter, un jeune veut entrer à la Hero Academia mais il fait partie des 20% qui n’ont pas de pouvoir. Bien que Mireille ait expliqué qu’alter-ego veut dire un autre moi-même. Ce terme signifie pour vous : super-pouvoir.
Il a adoré « A comme Voleur » de Jean-Claude-Mourlevat. Un garçon vit seul dans un HLM. Son père est mort et sa mère est partie dans le sud vivre avec un autre compagnon. Par amour pour une caissière de supermarché il dépense tellement d’argent que lorsqu’il en a plus il vole. Il vole même un jour un sac à main. Une lettre est à l’intérieur...

Juliette a présenté « Panique à Pompéi » de Mary Pope Osborne. Tom et Léa ont une mission, alors qu’ils sont projetés dans la cabane magique à Pompéi juste avant la disparition de la ville : sauver un livre précieux pour la
Bibliothèque de la fée Morgane.

Attention de ne pas trop divulgacher : trop raconter un livre a dit Mireille.

Nous avons passé une bonne soirée avec vos avis sur des livres vraiment différents.
Nous nous retrouverons dans deux semaines ! A bientôt !

Josiane
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