Les A’crocs de lecture

Vendredi 20 avril 2018



Étaient présents : Bastien, Florine, Hanaë, Jade, Léa, Lina, Mélina, Sarah, Mathilde,
                                  Claudine, Sandrine, Tina, Mireille.


· Agenda en main on décide d'abord de la date de notre prochaine réunion : ce sera le Vendredi 11 Mai.

- Les albums du Prix des A'crocs, sélection CM2/ 6° seront disponibles à la lecture au collège. Mr Satory aura tout préparé, le vote se fera sur place toute la semaine de rentrée.

Tour de table des lectures

-Jade présente une B.D Zélie et Compagnie (Corbeyran et David de Thuin) chez Bayard
Cela raconte la vie au quotidien de Zélie et ses quatre copains. «C'est occupant» dit-elle.
Puis, «parce qu’elle n'avait que ça à lire» elle présente Nos plus belles histoires de cœur de Anne M Martin (elle l'a quand même bien aimé): des filles font du baby-sitting, elles se racontent leurs aventures. C'est traduit de l'anglais.

-Bastien: aime Les Profs (dans la même série que ses chers Basketteurs). Il aime parce que c'est drôle. Il lit un passage qui l'a beaucoup amusé: le Prof en sait plus que le guide! Et à la fin il y a des jeux. (Lina est séduite, elle l'emprunte)
Dans  Le journal de Mickey, il ne lit que les B.D et regarde les photos marrantes.

Mireille informe que des auteurs de B.D seront en signature à La Méjane dans le cadre du festival de B.D à Aix-en-Provence, le 21 avril.

Mélina qui ne lit d'habitude que de la fantasy, a lu et aimé Le garçon d'honneur de Meg Cabot. C 'est une fille qui part en Italie avec son meilleur copain et la copine de celui-ci. Ces deux-là vont se marier contre l'avis des parents, elle est le témoin du marié et une histoire d'amour commence entre elle et le témoin de la mariée alors que la rencontre entre eux avait mal commencé ….
Autre histoire d'amour : L'été de mes quinze ans de Tanaia Kjeldset

 J 'ai donné des nouvelles de Jérémy qui nous a promis le titre d'un coup de cœur (Jérémy, à bientôt de te lire)

Lina présente Adieu Croquette (un chat qui se prend pour un tigre) et Adieu Caresse (un Toutou qui se prend pour un loup) de Rachel Corenblit; c'est un seul volume qui se lit dans les deux sens. Elle l'a choisi à St-Paul-Trois-Châteaux. (il est dédicacé)
Elle a lu aussi des Tom Tom et Nana empruntés à la bibliothèque.

Mathilde a aimé Que du bonheur de Rachel Corenblit, gagné au jeu de piste de St-Paul. (Histoire de la pire année de sa vie, année de ses quinze ans!
Elle a lu aussi A comme Association d'Erik l 'Homme. Elle n'a pas aimé plus que ça (Mélina le trouve enfantin)
et Divergente » Elle a lu pour l'instant les trois volumes.
Mélina dit s'être  arrêtée au début du troisième pour ne pas le jeter par la fenêtre!ê

-Hanaë a eu un coup de cœur pour Le Goût Sucré de la Peur d’Alexandre Chardin gagné et choisi à St-Paul-trois-Châteaux

[bookmark: _GoBack]-Léa a découvert Bonjour Tristesse de Françoise Sagan. Elle le trouve intéressant et bien écrit, ne sait toujours pas s'il fallait y trouver un message..S'en suit une discussion sur l'époque de la parution de ce premier roman. Sarah l'emprunte.
Et enfin le COUP de COEUR qu'elle attend depuis le début de l 'année:Si je reste  de Gayle Forman, 2 tomes. Il fait partie des livres de Laura.
 Florine a aimé d'autres livres du même auteur . Ce sont toujours de belles histoires d'amour, elle en conseille l'adaptation au cinéma.

Quoi de neuf ? : Timothée de Fombelle se lance dans la B.D Gramercy Park avec Christian Cailleaux , illustrateur .
   
Mireille conseille la vidéo de son interview dans laquelle il explique comment il a décidé que cette histoire deviendrait une B.D. A voir sur notre site http://crilj13.free.fr dans la rubrique articles

Elle donne également envie de lire Neverland du même auteur

Elle termine par un roman emprunté à Florine Une verrière sous le ciel de Lenka Hornakova-Civade. Les sensations de ceux qui s'exilent, espèrent et se trouvent désorientés dans un monde aux codes différents. Passionnant. On en reparlera.

Quelles nouvelles d'Anthony ? Nous espérons le voir très bientôt en signature. Son romam est actuellement en prévente.


· Tina Entendu à la radio en rédigeant le compte-rendu, deux conseils de lecture B.D. L'un conseillé déjà par Mathilde Les Enfants de la Résistance de B. Ers et V. Dugomier et dans la même veine où histoire vraie et fiction se croisent Le réseau Papillon de Dumanche et Otero. En 1940 dans un village de Normandie, dans une France occupée Gaston et sa bande sont décidés à défendre leur pays.

Voilà, fin de cette séance, rendez-vous le 11 Mai et Bonnes vacances !


Tina
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