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 Etaient présents :

Florine, Léa, Melina, Hanaé, Mathilde, Sarah, Lyna, Jade, Sarah, Gabrielle et Bastien.

Mireille envoie une carte postale à Montréal pour Laura. Florine a proposé à chacun d’écrire un vers.

Le projet : Nous irons tous à la Journée du Livre Jeunesse des Pennes Mirabeau le dimanche 26 novembre et Mireille a proposé que nous mangions avec les auteurs à midi (Sympathique !)

Les jeunes ont parlé de leurs lectures  :

Léa avait lu “Qui es-tu Alaska ?” de John Green et après l’avoir lu à son tour, Mireille l’a commenté : « C’est un roman très dur qui raconte ce que vivent les ados avec le sexe et l’alcool. Il faut se rendre compte de tous les risques que cela peut engendrer. Ce roman décrit en fait ce qu’il ne faut pas faire. »

Gabrielle a lu “Thanatonautes. » de Bernard Weber. Il existe en roman ou BD. « Tout a été découvert !  Ils décident d’explorer les morts. »

Mireille a promis de présenter Nicolas Michel aux membres du CRILJ13. IL est originaire de Velaux et a écrit « Quand le monstre naitra. » Pendant la guerre une fille a des amis et lorsqu’ils sont chassés, elle apprend qu’elle va avoir un petit frère ou une petite sœur. C’est « le monstre » !!! La suite de ce roman est « L’héritage.»

Sarah a aimé « Jamais contente. Le journal d’Aurore.» de Marie Desplechin. Il existe le roman et la BD.
Mathilde a préféré la BD. Presque tout le monde a trouvé cette fille jamais contente, détestable.

Bastien aime « Ninjago.» Une série de livres Lego, art martial, vidéos, jeux, figurines. « Ce sont des histoires avec des explications sur des choses intéressantes.» 
Il a aimé « Rouge » de Troïanowski qui est un bédéiste. Mireille connait l’auteur qui vit à Sanary. Le papa de l’auteur écrit des poèmes et sa maman est éditrice.

Anaé a moyennement aimé « J’aime pas le lundi.» de Jérome Lambert. Il n’aime pas le collège. Un duel s’engage, c’est à celui qui déteste le plus de choses. Elle n’a pas aimé « Le petit prince de Calais » de Pascal Teulade, il a écrit ce livre après être allé dans la jungle de Calais. Triste.

Jade a aimé « Les cahiers d’Esther » de Riad Sattouf une BD d’après des histoires vraies. Il a écrit aussi « L’arabe du futur ». Mireille et moi on a adoré ces ouvrages.

Melina n’a pas eu de coups de cœur. Elle a lu pourtant « Jenna Fox pour toujours. » de Mary E. Pearson. Roman d’une amnésique après un an de coma qui prend la forme d’un thriller.
Sa mère, Florence Poureau écrit des « Kamishibais.» et « Thunderboys» 3 tomes. « Une vie classique et dans sa ville natale elle s’aperçoit qu’elle n’est pas normale en rencontrant un garçon anormal ». Elle va écrire le 4ème tome. Gabrielle a aimé.

Léa a aimé « Ernest et Rebecca.» Prix des écoles d’Angoulème aux éditions Le Lombard. Une série jeunesse bien dessinée et sensible.

Mathilde a fini de lire « Les autodafeurs » et beaucoup aimé.

Florine (qui continue son travail de secrétaire en notant tous les livres empruntés) a lu « Car Boy » d’Anne Loyer. Prix Sésame. « Il a perdu sa mère et vit chez son père au milieu de voitures cabossées, celui-ci n’est pas d’accord pour le garder. Sa voisine handicapée éclaire sa vie. Cet adolescent blessé va retrouver du courage. » Elle n’a pas vraiment aimé. « Vive la mariée » de David Prud’homme et Pascal Rabaté l’a beaucoup plus intéressée. Ce sont des histoires de personnes en vacances. 

Lina a aimé « L’ogre au pull vert moutarde» de Marion Brunet et Till Chartier. C’est un conte plein d’humour et qui donne à réfléchir. Elle nous a lu ensuite avec beaucoup de douceur « L’oiseau qui avait avalé une étoile » on adore cette histoire d’oiseau qui après avoir avalé l’étoile devient comme un diamant lumineux…

Les jeunes sont partis avec des livres. On leur a souhaité de bonnes vacances.
Cette semaine cette réunion était plus impulsive, un peu comme un débat. Tout le monde s’exprimait librement.
Vivement la prochaine !
Tina embrasse tout le monde, elle ne connait pas les nouveaux venus et elle va beaucoup mieux.

Josiane
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