Les A’crocs de lecture
vendredi 22 septembre 2017

Cette année trois nouveaux A’crocs rejoignent le groupe : Léandre élève de 6ème, Bastien élève de CM1, Lyna élève de CM1 et Liam élève de 6ème. Bienvenue à ces jeunes lecteurs !

Maëlyss, Sarah, Florine, Gabrielle, Jade, Thomas, Hanaé, Mathilde et Léa étaient là.
Laura qui fait des études d’Anthropologie à Montréal restera en contact avec nous toute l’année et on lui conseillera des livres coups de cœur. En pensant à elle, on a évoqué le dernier roman de Timothée de Fombelle où il parle de sa jeunesse. Quels objets emporter quand on s’en va ? Il a gardé ses carnets…

- Mireille a présenté les albums choisis pour le Prix des A’crocs, les Pichouns et les Maternelles petits et moyens en notant le talent de lecteur qu’il fallait pour toucher les tout-petits, je crois que tout le monde a compris. « Parti » de Jeanne Ashbé a intéressé tout le monde par le graphisme et la simplicité des détails et des couleurs. « Le vélo de Jojo » a suscité quelques remarques sur la difficulté de certains mots. Plus tard Mireille, avec une amusante lecture nous a conquis et Bastien a plongé dans l’histoire (Vite grandir pour pédaler avec un grand vélo). Nous avons tous et toutes connu ça !
- Mireille a parlé des sorties de l’année aux Salons du livre jeunesse, Aubagne, Saint-Paul-Trois-Châteaux (où les jeunes viennent chaque année), les Pennes Mirabeau. Elle a conseillé à Léandre et à Liam le Festival de BD d’Aix-en-Provence. Peut-être aurons-nous des Bédéistes productifs !

-Les romans du Prix Sésame de Saint-Paul-Trois-Châteaux sont commandés. Tous les jeunes pourront les lire afin communiquer avec les écrivains lors du Salon. Le Prix Pichoun aussi.
Thomas n’a pas eu le temps d’avancer son roman, sa tournée théâtrale en calèche était prenante. « J’en ai commencé un autre. »…
Gabrielle a parlé de philosophie. Question posée en terminale : « Est-ce qu’il faut satisfaire ses désirs pour être heureux ? ». On a parlé d’un jeune philosophe : Frédéric Lenoir “Philosopher et méditer avec les enfants” Albin Michel.

Mireille a proposé aux jeunes de parler des livres qu’ils ont aimé :

Hanaé a beaucoup aimé “Les demoiselles des Hauts-Vents” d’Yaël Hassan chez Magnard Jeunesse. Trois sœurs dans une grande maison. Elle a moins aimé “Une île pour Vanille” de Sophie Rigal Goulard. Pour “Yo-Kai Watch”, les avis sont partagés.

Mireille nous a parlé d’Yaël Hassan et d’“Un grand-père tombé du ciel” chez Casterman Jeunesse. Une autobiographie : juive, elle a retrouvé son grand père vers 15 ans et découvert les horreurs de la guerre et l’histoire de sa famille. 


Bastien aime “Toto” Il nous a lu ce qui l’amusait dans cette série.

Mathilde a lu “Les Autodafeurs” de Martine Carteron. Il faut le lire. Gabrielle nous a expliqué que depuis l’antiquité les gens brûlent les livres interdits souvent à cause des régimes de dictature.

Liam qui pratique le basket aime une série de BD “Basket Dunk” de Christophe Cazenove, Arnaud Plumeri illustré par Mauricet. Ce sont des équipes souvent mixtes et les personnages font des bétises pendant et hors des matchs, il rit !

(Nous apprenons que “Le petit Spirou” n’est pas aimé des jeunes et que le pauvre “Garfield” les ennuie un peu en étant trop égal à lui-même : goinfre, fainéant. “Astérix” garde la côte).

Florine a aimé “Chocolat” de Joanne Harris, le livre a une odeur de chocolat, un délice, une vie pas comme les autres. “Le pianiste sans visage » de Christian Grenier ou Jeanne découvre la musique. Elle a senti que l’auteur était pianiste.

Lyna a aimé “La princesse qui domptait les dragons” de Paul Thiès, elle apprécie les expressions et l’écriture.

Gabrielle a lu avec intérêt “Les Fourmis” de Claude Weber, « C’est documenté, scientifique, mais écrit comme un roman. La série “Les filles au chocolat” de Cathy Cassidy lui plait mais elle a moins aimé « Cœur piment ». A aimé “Le malicieux journal des Sœurs Mouche au collège de Castelroc” de Nathalie Sommers ainsi que la série fantasy sur la mythologie grecque « Percy Jackson ».

Léa aime « Qui est-tu ? Alaska » de John Green. Elle possède des contes du Maghreb. Mireille a raconté qu’au Maroc et en Tunisie les contes étaient différents.

Thomas a pleuré pour la première fois de sa vie en lisant « Pixel noir » de Jeanne-A Debats. Il aime lire « Positif» de David Wellington.

J’ai adoré revoir nos jeunes, leur dynamisme et leur ouverture d’esprit. J’ai hâte de les revoir.

Tina, j’ai pensé à toi tout le temps.

Josiane

