Les A’crocs de lecture
Vendredi 23 mars 2018

Ce vendredi étaient présentes :
Sarah, Jade, Lyna, Léa, Mélina, Mathilde et sa mamie, Hanaë, Gabrielle et Yingzhou.

Sandrine a animé la réunion pendant que Mireille arrivait de Paris.
Elle a distribué des bulletins pour aller à Martigues visiter le musée Ziem le dimanche 13 mai en covoiturage.
Un rappel pour inciter nos jeunes à écrire un petit poème sur le thème « Voyages » pour la restitution du 26 mai à l’Espace Nova.
Nous avons sollicité les jeunes pour participer aux votes des A’crocs organisés dans les écoles mais personne n’est disponible aux dates prévues. Sarah y a participé cet après-midi à Velaux et elle était ravie d’avoir pu guider les maternelles. 

Les coups de cœur :

Gabrielle a lu « Songe à la douceur » de Clémentine Beauvais. Un roman écrit en vers, une double histoire d’amour inspirée d’Eugène Onéguine de Pouchkine et de Tchaikovsky. Elle conseille de lire ce livre début collège. Une jeune fille de 14 ans tombe amoureuse d’un jeune homme de 17 ans qui lui est moins amoureux. Ils se retrouvent 10 ans plus tard. Il y beaucoup de retours en arrière. C’est un coup de cœur. « Simple » de Marie Claude Murail. C’est l’histoire d’un handicapé de 22 ans et trois ans d’âge mental. Son frère qui est en terminale est fatigué de s’occuper de lui, mais il l’enlève de l’institution où il était placé et où il était malheureux. Là l’histoire devient différente. Elle a aimé ce livre.

Mélina a lu « A comme Association » d’Erik l’Homme, tome 1. L’Association a trouvé chez ce garçon des aptitudes à rejoindre ce groupe qui traque les créatures mythiques qui nuisent aux humains. Elle désire lire la suite. « La fille du parrain » de Gabrielle Zevin, 2 tomes. Il est interdit de manger notamment du chocolat et d’autres choses agréables et des « mafiosi » du chocolat se sont emparés du marché comme de la drogue ou de l’alcool. Cela se passe dans le futur. Un jour, un garçon est malade à cause d’un chocolat frelaté. Elle a aimé.

Mathilde a lu « Le 14ème poisson rouge » de Jennifer Holms. On a donné un poisson rouge à une petite fille qui meurt. Sa mère lui avoue qu’elle l’avait changé tous les 7 ans, elle est décue. Son grand père lui donne le gout des sciences. C’est drôle et tendre… Elle aime également « Le médecin malgré lui » de Molière, elle aime les pièces de théâtre et connaissait la pièce pour l’avoir vue au théâtre.

Sarah a beaucoup aimé « Quelqu’un qu’on aime » de Séverine Vidal. Un garçon a 21 ans et apprend qu’il a une petite fille de 18 mois, il ne peut pas la garder car il a promis à son grand-père un voyage. Refaire la tournée d’un crooner des années 50. Il y a une tornade qui empêche les avions de décoller, ils retrouvent des amis et c’est un voyage à cinq formidable.

Lyna a présenté un livre humoristique qui lui a beaucoup plu (elle nous redonnera le titre la prochaine fois). 

Jade fini de lire « Les filles au chocolat » de Cathy Cassidy tome 6. Elle aime beaucoup cette série comme beaucoup d’entre vous. (Voir les derniers compte rendus). « Percy Jackson » de Rick Riordan. Elle n’a pas trop adhéré à ce style d’histoire. Elle a lu aussi « Un livre dont vous êtes le héros. Le labyrinthe de la mort » de Ian Livingstone. Mélina a lu dans le même genre de « livre jeu » des « Cluedo »


Sarah a raconté « Percy Jackson » de Rick Riordan. Ce sont des livres qui ont pour thème des histoires mythologiques grecques modernisées avec de l’humour et du suspense. C’est un garçon de 12 ans et il est le fils de Poseïdon et il doit aller à l’école des dieux… 

Yingzhou a dit qu’en littérature chinoise il y a souvent des notes et des renvois qui posent des problèmes de lecture pour bien suivre. Elle demande si tous les jeunes aiment tous autant les livres fantastiques car elle est surprise sur les choix de lectures.

Nous avons eu des réponses très différentes.
Lyna aime les livres drôles ou pas drôles fantastiques ou pas.
Léa n’aime que le réalisme.
Mélina lit beaucoup de fantastique mais aussi d’autres genres quelques fois. 
Jade aussi elle n’aime pas le réalisme.
Gabrielle, Hanaë et Sarah aiment tout ce qui est bien. Elles lisent tous les genres.
Mathilde aime le fantastique ou des faits réels.

Léa a lu « La fille au pinceau d’or » de Marie Bertherat. C’est une orpheline au service d’un aubergiste qui se sert d’elle comme souillon et elle ne se plaint jamais. Le jour où on noie le chaton de sa meilleure amie, elle s’enfuie. Elle va travailler comme servante chez un peintre réputé. Elle espère profiter de cet emploi pour se perfectionner en peinture et être reconnue. C’est son souhait le plus profond et malgré les difficultés, son rêve va s’accomplir. Le peintre va découvrir ses œuvres qu’elle cache. Elle a aimé ce livre.

Josiane s’est absentée et Sarah s’est chargée de la prise de notes.

Jade a lu « Le Maudit » de Marie-Thérèse Davidson. Elle n’a pas trop aimé, elle devait le lire pour le collège. 

[bookmark: _GoBack]Dans un petit aparté, Gabrielle explique à Yingzhou le système scolaire français à partir de la seconde. 

Mélina nous dit qu’elle adore lire des mangas en plus du reste. 

Tout le monde est ensuite allé choisir des livres au local. 
A très bientôt !! 

Josiane et Sarah
