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Enzo est venu plus tôt il avait du travail et des conseils à demander. Il est parti en nous disant « à demain ». (Il est spécialiste des jeux de piste !)

Les jeunes A’crocs présents ce soir étaient :
Florine, Mathilde, Bastien, Gustave, Sarah, Juliette, Jade, Lyna et Thomas.
Sarah et Juliette sont venues accompagnées de leurs deux correspondantes allemandes : Lysianne et Anne.

Les adultes :
Mireille, Claudine et Josiane.

Mireille a rappelé que Anne Cortey auteur de « La feuille verte » N°1 au Prix des A’crocs : Maternelle grands et CP, que nous invitons le lendemain écrivait beaucoup de romans.
« Suzanne aux oiseaux » de Marie Tibi est N°1 au prix des A’crocs : CE1- CE2 CM1, N°1 au prix Chronos est également sélectionné pour le prix des Incorruptibles.

Lyna a raconté l’histoire de « Ruby tête haute » qu’elle a adoré. N°1 au prix des A’crocs CM2-6ème. La première petite fille noire s’étant rendue à l’école aux Etats-Unis escortée de quatre policiers. Mireille a rappelé que Barack Obama avait fait accrocher le tableau de Norman Rockwell dans son bureau. « Le crayon magique de Malala » a plu énormément.
Mireille a rencontré une radio locale à Salon qui accepterait d’enregistrer vos commentaires. Il faudrait vous entrainer à parler plus fort et avec éloquence.
Thomas sera absent samedi, en bon citoyen il doit se rendre à sa “Journée d’appel”.

Mireille a proposé de parler de vos coups de cœurs :

Mathilde a beaucoup aimé la BD « La guerre de Catherine » de Julia Billet adapté du roman de Claire Fauvel. Récompensé par le Prix Jeunesse Angoulème 2018. Elle a l’acheté à Saint-Paul-Trois-Châteaux. C’est une petite fille juive qui pendant la guerre doit changer de nom, elle s’appelle Rachel et devient Catherine. Elle doit changer d’endroit. Elle a peur mais est portée par sa passion : la photo ! Elle en prend partout. C’est ce qui lui apportera du répit dans sa vie tourmentée. Les illustrations sont belles.

Jade a aimé « Les cahiers d’Esther : Histoire de mes 13 ans » de Riad Satouf. C’est la vie de tous les jours d’une fille de 10 ans à 13 ans. L’auteur regarde par sa fenêtre la cour de récréation d’une école, ce sont des histoires vraies, il s’inspire également de sa fille qui n’est plus trop contente qu’il raconte sa vie. Cet auteur est très actif. Il réalise des films, des articles. Nous avions aimé « L’arabe du futur ». Elle a lu « Promise » d’Ally Condie. Une trilogie d’histoires d’amour sur un fond de science-fiction qui lui a plu. Sarah avait aimé cette série elle en avait parlé le 1er mars.

Lyna a lu et aimé « Les malheurs de Sophie » de La Comtesse de Ségur. Mireille lui a demandé en quelle année était née cette dame écrivain : 1799 !!! Il est essentiel de lire les livres dans leur intégralité sans coupures. Ces histoires ne sont pas si mièvres que ce que croient certains. Mireille a ajouté que certains évènements sévères l’avaient marqué. Les personnages sont variés.

Gustave a aimé « Animas » de C. S. Grey traduit par Christophe Rosson. Les hommes sont reliés à un animal en particulier. Des gens souffrent d’absence quand ils n’ont pas intégré l’animal. Bailey le héros est en danger, son animal aussi. Il aime « Le monde des Ferals : La vengeance de l’araignée » de Jacob Grey Tome 3. Un jeune homme communique avec les animaux, il a été élevé par des corbeaux, c’est un feral. C’est héréditaire ce don se transmet mais si reste deux personnes il faut qu’un décède pour communiquer. Son ennemie est une araignée. Il rit beaucoup avec « Anatole Latuile » une BD de plusieurs auteurs. C’est un garçon qui fait des tas de bêtises: il va même au cinéma avec sa chienne. Ce sont de petites histoires très drôles.
 
Bastien grâce à « La guerre des clans » de Erin Hunter et Cécile Pournin. Celui-ci aime beaucoup ces livres parce que ce sont des chats non des humains. Il raconte tellement ce qu’il lit chez lui que ses parents sont saturés. Cest Gustave lui a donné le goût de lire des romans.

Lyna dit qu’on utile souvent des animaux pour raconter aux enfants des histoires d’humains.

Thomas a lu « Paroles » de Jacques Prévert. Beaucoup de ses poèmes parlent de son époque de résistant et de captif dans des camps de concentration. Il n’a pas tout aimé, seulement les plus courts dont « Le cancre ». Il le lit. « Paster Noster » est dur.
Mireille explique qu’on apprend en primaire des poèmes souvent politiques. Jacques Prévert est connu pour cela. Il n’utilise pas la ponctuation, les mots claquent. Il a fait aussi des chansons et des films. On vous propose en classe des lectures déprimantes.

Florine lit « Le fils de l’Empereur » d’André Castelot. Un livre historique, il s’agit du fils de Napoléon.

Mathilde lit « Broadway Limited » de Malika Ferdjoukh. Elle n’aime pas trop mais elle terminera cette lecture.

Juliette aime « Sélec… ». C’est l’histoire d’une fille qui vit dans un royaume divisé en plusieurs castes. Elle a la 5ème caste et est une artiste. Ils votent pour que 35 personnes invitées puissent rencontrer le Prince. Ils font partie de castes élevées.

Anne et Lysianne nous ont appris qu’en Allemagne les jeunes ont les mêmes lectures qu’en France.

Cette soirée était agréable comme toujours, vous avez pris des livres.
Nous nous sommes quittés pour nous retrouver le lendemain.
Dans deux semaines vous raconterez vos dernières lectures, vos bonnes découvertes littéraires et les moins intéressantes.
Nous commenterons la journée « d’Histoires d’Arts ».

Au 7 juin, avec joie !

Josiane
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