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Ce vendredi Enzo est venu plus tôt et nous a parlé ses lectures. 
Puis sont arrivés : Jade, Mathilde, Claudine, Hanaé, Sarah, Bastien, Thomas, Liam et Gabrielle.

Mireille nous a raconté la journée à « Mon village » qui a été très réussie avec des lectures sous les arbres. Les résidents ont aimé l’album Plume, ils sont attirés par la beauté des illustrations et des couleurs. Elle a fait un point sur l’organisation de la visite au salon du livre de Salon de Provence en covoiturage.

J’ai demandé aux A’crocs le livre qu’ils ont préféré en 2017/2018. Dans la lettre d’information du mois de juin comme chaque année nous proposons leurs choix littéraires pour les vacances. Vous avez tous bien réfléchi au livre qui méritait votre accord. Nous souhaitons faire imprimer un livret avec leurs poèmes avec leurs coups de cœur. Je leur ai proposé de créer eux même la couverture (dessin, titre).

Arrivé plus tôt que les autres et en pleine forme, Enzo a parlé de ses coups de cœurs :
Il a aimé « Chemins toxiques » de Louis Sachar. Un thriller écologique passionnant, avec un soupçon d’humour, fantastique. « Comment j’ai fait pour écrire un roman sans m’en rendre compte » d’Annet Huizing. A 13 ans elle a perdu sa mère et rêve de devenir écrivain on lui conseille de raconter sa propre vie comme dans un journal intime. Elle écrit donc « sans s’en rendre compte ». «10 jours sans écrans » de Sophie Rigal-Goulard. Défi impossible ?

Le dialogue s’est poursuivi, nous sommes restés dans le bureau comme il y a deux semaines, dans l’intimité.

Mireille a aimé «68 année zéro » de Paule du Bouchet. C’est l’année du bac, elle est décontenancée et comprend peu à peu ce qui se passe : une révolution, le quartier latin à feu et à sang. On réalise la perte des illusions. Mireille se souvient des évènements qu’elle a vécu à Avignon notamment cette année-là.
« Les étrangers» de Pessan Solminihac. Un garçon de 12 ans se trouve par hasard amené à s’occuper des migrants. Il a le courage à 12 ans d’aider un garçon de son âge. Les personnages sont attachants, la peur est présente et surtout ce qui est épouvantable c’est qu’une fois de plus la mafia profite des migrants ils les réduisent à l’esclavage avec du chantage.

Bastien a aimé « Game over-Barbecue royal » de Midam et Adam. Une BD sans texte où un prince sauve une princesse. Il raconte les images avec beaucoup de précision. C’est tiré d’un jeu vidéo.
Il aime « Les schtroumpfs ». Il n’a pas aimé « La quête d’Ewiland ».

Tina a acheté « Une super histoire de cow-boy » de Delphine Perret. Cet album l’a fait beaucoup rire. Moi aussi. Je l’ai lu avec plaisir et je crois que tout le monde apprécié. Cet album démystifie beaucoup de choses et tourne en dérision la censure plus ou moins ridicule en littérature contre les armes, les cigarettes etc… Là, le cowboy a une banane à la place du colt.

Mathilde a aimé « La vrai recette de l’amour » d’Agnès Laroche. Roméo adore cuisiner, Juliette va faire la cuisine et ils vont tomber amoureux l’un de l’autre. Missives, cuisine, un peu de Cyrano de Bergerac. Elle nous a raconté avec brio l’histoire de Roméo et Juliette. « Elia la passeuse d’âme » de Marie Vareille. (Sarah avait adoré c’est un livre du Prix Pierre Bottero). « Pretties» de Scott Westerfield, luxe, beauté, bonheur mais une effroyable vérité est cachée.

Liam a aimé « Prométhée le voleur de feu » d’Hélène Montardre. Ce sont des histoires sur la mythologie écrits simplement pour les jeunes.

Sarah a lu « Les Nocturnes » de Thomas Lucchini. Elle trouvé le rythme un peu lent.

Gabrielle a aimé « Oscar et la dame rose» d’Erik Emmanuel Schmitt. « Le rêve du papillon noir» d’Anne Thiollier. Elle a trouvé ce livre poétique. « Terre Dragon» d’Erik l’Homme. Bien, bonne idée. « La servante écarlate» de Margaret Atwood. Dans le futur, la natalité a baissé, ils engagent des femmes fertiles pour les plus hauts dirigeants. Je vais lire ce roman. Elle nous a appris qu’il existait toute une série de mangas sur « Pline ».

Encore un vendredi soir enrichissant. Vous avez emporté des livres comme d’habitude. Et nous nous sommes séparés tranquillement.
A dans deux semaines ! 

Josiane
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