Les A’crocs de lecture
Vendredi 26 janvier 2018

Ce vendredi étaient présents :
Florine, Hanae, Mathilde, Lyna, Jade, Thomas, Liam, Mélina, Sarah, Bastien, Gabrielle et Léa.

Mireille a fait un point sur les voyageurs de dimanche à Saint-Paul-Trois-Châteaux.
A la bibliothèque Méjane à Aix, Samedi 27 janvier à 14h30, François Place va dessiner pendant que Patrice Favaro va faire la lecture. On les connait bien mais hélas , on ne peut pas aller partout !
Florine devant partir plus tôt, elle a laissé la responsabilité du cahier de lectures à Mathilde qui a fait ce travail avec sérieux et précision.

Mireille a proposé à Jade de commencer l’animation.

Liam a parlé le premier. Il n’a pas lu de grandes nouveautés cette semaine, mais il aimé « Garfield : chat glisse» de Jim Davis, il a lu un passage, c’était très drôle. Il a apporté ses albums sur le basket « Basket Dunk » et a lu des passages qui l’ont un peu choqué, ce sont des dessins de filles un peu dénudées et il pense que ce n’est pas à mettre dans les mains d’enfants trop jeunes. Ces BD sont vraiment réservées aux fans de ce sport, les mots employés sont inconnus aux non-initiés. Mireille lui a conseillé de garder ces BD qui ne sont plus éditées, elles prendront de la valeur. Il en a confié à tous ceux qui voulaient les lire.
Bastien aime une série de mangas « Fairy Tails » de Hiro Mashima. Dans ces livres un arc est un chapitre ou une saison. Gabrielle a fait remarquer que le titre est écrit comme « guerre des fées » et non comme « conte de fées ». Thomas a ajouté qu’au bout du 10ème livre on commence à comprendre. Bastien a lu aussi « Nas » d’Ismael Meziane, Mireille et Tina ont raconté qu’elles l’avaient rencontré au festival de BD d’Aix. Il nous a lu magnifiquement l’album « La brouille » de Claude Boujon. Deux lapins ne s’entendent pas et construisent un mur jusqu’à ce qu’un renard les menace. A ce moment ils se lient pour lui échapper. Mireille a fait une référence au mur de Berlin… Tina conseille vivement de lire les livres de Claude Boujon.
Mathilde a aimé « Ninn, la ligne noire » BD de Jean-Michel Darlot et Johan Pilet. Une petite fille adore le métro parce qu’elle a été trouvée dans le métro, elle vit avec des ouvriers qui y travaillent, elle se pose des questions sur elle, sur les papillons qu’elle voit. Mathilde a aussi aimé « Les cahiers d’Esther, histoire de mes 12 ans. » de Riad Sattouf. 
Thomas a eu trois coups de cœur, passionné d’intelligence artificielle il a lu « Deep Learning » (apprentissage automatique en français) C’est dur ! C’est une introduction à la vie artificielle et aux réseaux de neurones artificiels de Jean-Claude Heudin un scientifique français. « Cherub - Sang pour sang » Ce sont des enfants agents secrets dont on se méfie moins que des adultes, les animaux sont sacrifiés chaque jour à des fins scientifiques, depuis est devenu végétarien. « Cthulhu» de Howard Phillips Lovecraft un classique de la littérature fantastique, il est surpris qu’une chose pareille ait pu être écrite dans les années 20. Je lui ai dit qu’en art fantastique c’est ce qu’on étudiait de mieux dans les années 70.
Melina a lu « The Ones » de Daniel Sweren-Becker. On y parle d’eugénisme. Ils sont beaux, doués ont tous les droits et on leur injecte un sérum qui leur donne des défauts. Ils représentent 1% de la population. Nous serons tous pour la résistance !
Gabrielle a lu « U4 Jules » de Carol Trebor. Elle va lire les autres ça l’intéresse beaucoup. Elle a découvert et aimé « Perle » de Timothée de Fombelle.
Léa ne conseille pas du tout « Marion, 13 ans pour toujours » de Marion Fraisse. Une fille qui s’est suicidée à 15 ans à cause de harcèlement scolaire. Elle le conseille à partir de la 4ème. On a un peu parlé de harcelement. C’est un sujet délicat et grave.
Les sujets de lectures cette semaine étaient souvent un peu durs, mais ces échanges sont toujours enrichissants. On vous a laissés partir plus tôt à cause de l’Assemblée Générale mais vous êtes tout de même restés un peu à choisir des livres et à feuilleter… Vous êtes partis comme d’habitude avec des livres.Nous nous retrouverons avec plaisir dans deux semaines. Avec les impressions de tous ceux qui seront venus à Saint-Paul-Trois-Châteaux.
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