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Les jeunes A’crocs présents ce soir étaient :
Florine, Anton, Martin, Lyna, Sarah, Mathilde, Juliette, Juliette K., Bastien, Gustave, Jade, Léa et Thomas.

Les adultes : Mireille, Tina, Claudine et Josiane.

Mireille a rappelé aux organisateurs du jeu de piste prévu pour la journée du 25 mai qu’il faudrait le peaufiner pour le remettre à la Médiathèque. Vous avez prévu de venir y travailler le matin du mercredi 8 mai. Les livres que vous offrirez aux participants sont tous les livres offerts par l’Ecole des Loisirs. Le Grand Jardin en offre cinq.

Mireille a proposé de parler de vos coups de cœurs

Martin a lu « Le royaume de Kensuké » de Michel Morpurgo. C’est un coup de cœur ! Il faisait le tour du monde en bateau avec ses parents et un orage terrible le fait passer par-dessus bord avec sa chienne. Il se réveille sur une ile avec pour seul habitant un vieil homme qui devient son ami. Au moment où il doit partir avec ses parents qui l’ont retrouvé le vieil homme reste sur l’ile mais incite le garçon à retourner vers sa vie. Gustave avait eu un coup de cœur pour ce livre il y a deux ans. Sarah et Mathilde n’ont pas aimé, elles trouvent que ce thème style Robinson Crusoé est trop souvent abordé. Mireille trouve la fin émouvante et digne de représenter la vraie amitié : celle où généreusement on favorise le bonheur de son ami. Juliette qui avait lu « Le loup sentimental » a dit qu’il était dur de quitter ceux que l’on aime. Tina a parlé d’une histoire où quelqu’un avait coupé les ailes d’un oiseau pour le garder égoïstement pour lui.
Gustave aime beaucoup les livres de Michel Morpurgo.

Bastien aime la BD « Les P’tits Diables » d’Olivier Dutto. Il aime l’humour.

Juliette a lu les trois BD « Rouge » de Johan Troïanowski. La petite princesse qui aime l’aventure. Elle a aimé le personnage, les couleurs, mais pas trop l’histoire. Bastien avait aimé les trois. Elle a aimé « Les bijoux des princesses du monde » de Cécile Lamour-Crochet. La doyenne des fées décide de se faire seconder par 12 princesses du monde. Elle donne à chacune un bijou magique. Son personnage préféré est l’étoile, elle sauve les animaux. La plus normale n’a pas d’attributs c’est la plus naturelle : la princesse de la joie.

Gustave a lu « Le livre des étoiles » d’Erik L’Homme. Il vit dans le pays d’Ys entre le monde certain et incertain. Le sorcier va dans le monde incertain pour soigner. Il a vraiment beaucoup aimé et nous a raconté avec enthousiasme ces livres. Il a lu tous les livres d’Erik L’Homme et il adore.

Mathilde a lu une BD tirée d’un roman de Jules Verne « Les enfants du capitaine Grant ». Le texte et les dessins sont adaptés par Alexis Nesme. Les dessins sont très beaux. Elle a aimé « Les disparus du pont de Pierre » de Jeanne Faivre d’Arcier. Sa mère a disparu il y a dix ans et elle la cherche avec un SDF qui disparait aussi. Sur le livre est écrit « Rentrez chez vous la mort est partout ».

Lyna a lu « Les jumelles s’en mêlent » mais a aimé « Un chien contre les loups » d’Hélène Montarde. Cela se passe pendant la deuxième guerre mondiale. Une petite fille vit dans le Gévaudan, elle appelle son chien ainsi. Elle le suit jusque dans la forêt là où un américain lui donne des messages. La fin est triste. Le chien meurt. Elle a découvert deux magazines « Chien » « Chat ».

Anton a adoré « Harry Potter » Il aime l’aventure : « Gang des Whiz » de Charlie Fischer. Un garçon fasciné par les voleurs devient voleur lui-même. 

Florine a lu et aimé « Les grandes blondes » de Jean Echenoz. Une star de la chanson a défenestré son agent et elle a été jugée non coupable. Elle tue tous les hommes qu’elle rencontre, même le détective. Elle trouve cette héroïne attachante tout de même.

Gustave a lu et aimé le manga « The Promised Neverland ». Des orphelins vivent heureux dans un orphelinat près d’une dame qu’ils considèrent comme leur mère. En fait, ils sont emprisonnés et ils doivent s’enfuir ou mourir. Il a raconté si longuement et en détail ce manga que Tina, a demandé comment trouver tant de détails à raconter dans un manga. Nous avons toutes eu la même impression. Il a répondu « C’est comme une drogue ».

Thomas a lu avec appréhension « Le rhinocéros » d’Eugène Ionesco. Il a été surpris et a aimé cette pièce de théâtre écrite après la guerre. De plus en plus de gens se transforment en rhinocéros jusqu’à ce que toute la ville soit envahie. On pense à une épidémie. C’est une critique par l’absurde des régimes politiques totalitaires et des gens qui suivent ces doctrines aveuglément. Florine aime aussi lire les pièces de théâtre. Il a lu « Turing, l’Esprit qui inaugura l’ère de la programmation » collection : Génies des mathématiques prêté par Enzo qui l’a si bien commenté le vendredi 7 décembre 2018. Il a également aimé « Titan noir ». Il y a une violence qui fait prendre conscience. Il le conseille vivement. Il a passé le nouvel an chez un libraire dont le roman préféré est « Malpertuis » de Jean Ray. C’est du fantastique. Pour avoir fortune d’un vieil homme il faut obligatoirement habiter dans sa maison inhospitalière. Le dernier survivant héritera. Il a compris le libraire. Il a lu une BD de Marvel « Daredevil ». Il a aimé l’odeur du papier…

Nous nous sommes quittés comme toujours, heureux de ces échanges.
Mireille vous a proposé de lire des livres de l’Ecole des Loisirs.
Nous vous retrouverons avec plaisir le vendredi 10 mai avec de nouvelles histoires à raconter.
Le 25 mai approche à grands pas ! Soyons prêts !
Bonnes lectures !

Josiane
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