Les A’crocs de lecture
Vendredi 28 septembre 2018


[bookmark: _GoBack]Aux trois nouveaux A’crocs qui nous ont rejoints il y a quinze jours, Evan élève de CE2, complète notre groupe.

Etaient donc présents ce soir douze jeunes A’crocs :
Enzo, Evan, Thomas, Mathilde, Juliette, Claudine, Bastien, Gustave, Florine, Juliette, Lyna, Jade et Sarah, Yingzou et Tina.

Mireille nous a annoncé que le voyage à Paris au Salon du Livre Jeunesse de Montreuil était annulé, la SNCF ne nous permet pas d’avoir des places à un prix correct. Nous allons nous rattraper en allant à Saint-Paul-Trois-Châteaux avec notre car personnel habituel. On a l’habitude, on s’amuse bien et on achète plein de livres.
Elle a montré le projet de recueil de poèmes à chacun d’entre vous pour votre accord pour le style d’illustration qui convient à vos thèmes et moi je vous rappelle de créer une jolie couverture très actuelle pour mettre en valeur votre travail.
Ensuite, Mireille vous a demandé de remplir un questionnaire sur « La Pauvreté dans la littérature jeunesse : fictions et réalité ». En effet, un colloque est organisé à Paris par le CRILJ national et nous participerons à cette manifestation.

Thomas a parlé en premier de ses lectures, il devait partir. (Ils sont d’accord avec Florine pour avertir les autres que le travail à fournir en 1ère est important.)
Il a lu et aimé « Sorceleur » de Andrzej Sapkowski. Une série fantasy, best-seller, c’est un mutant. La magie, une potion et sa force le rend pire qu’un assassin. C’est un mage, il est un sorceleur. Il aimerait redevenir un humain.
Il a lu « Da Vinci Code » de Dan Brown. Il a eu du mal au début, mais a lu le reste d’une seule traite et a aimé le mystère et la recherche. Tous les A’crocs sont d’accord : le film est raté. 
Il a lu et aimé « La Formule de Dieu » de José Rodriguès Dos Santos. C’est complètement différent que Da Vinci Code. Un professeur de cryptologie doit décrypter un manuscrit d’Albert Einstein, la CIA le sait. Une histoire de relativité et de sagesse universelle. Enigme et éthique. Et Dieu ?

Evan aime « Rouge » de Troïanowski. Il n’a pas aimé le numéro deux. Bastien avait aimé les trois.
Il a aimé également « En route pour la chine » de Rémi Courgeon. Il avait voté pour cet album il nous l’a raconté avec plaisir. Il a adoré la fin et il a raison.

Juliette aime « Gallagher Académie » de Ally Carter. Une série de six tomes. On forme en secret des apprenties espionnes. Elle pense que cela doit exister mais les situations ne sont pas réalistes. Sarah a aimé l’héroïne. Mireille a demandé si cette série était destinée aux filles plus qu’aux garçons. Elle pense que oui. « Elle sort avec un garçon et elle ment… »

Enzo a apprécié « Le journal d’un dégonflé » de Jeff Kinney. Une série de trois livres illustrés plein d’autodérision. Un garçon part dans une île au lieu de fêter Noël avec ses parents. Il raconte sur son carnet de bord tous les déboires que l’on peut avoir pendant un voyage d’une manière très caricaturale et drôle, parce que c’est ce qu’il lui arrive et c’est ce qui arrive tout le temps. C’est ce qui fait le plus rire. Il y a une dédicace à chaque livre. Pour faire peur à ses parents il va faire un film d’Hallowen.
Jade et Gustave ont aimé, ils ont retrouvé ces histoires dans la vie. Mathilde aime les histoires plus sensibles, elle n’a pas aimé ainsi que Florine qui l’a lu quand elle avait 10 ans.

Bastien continue à lire et à rire des « Les blagues de Toto » de Thierry Coppée. Ce sont des blagues dessinées dont le style ressemble aux histoires orales de Toto que nous : « les vieux » connaissions. Bastien a un humour tellement communicatif lorsqu’il raconte et tant de précision quand il décrit les dessins que Mireille lui a demandé d’essayer de faire des histoires et de les illustrer. Je peux l’aider s’il veut pour les dessins sans l’influencer.
Il aime « Yo-Kai Watch » inspiré de Pokemon de Noriyuki Konishi. Ce sont des mangas japonais. Le héros a une montre qui l’avertit des Yo-Kai qui sont près de lui. Ce sont des âmes de personnes mortes qui deviennent différentes une fois transformées. Juliette a vu les films et elle n’a pas aimé.
Ce qui s’appelle « Manga » au Japon s’appelle « Manhua » en Chine a précisé Yingzou.

Mathilde a un coup de cœur pour « Le Jazz de la vie » de Sara Lövestam. Une fille de 16 ans qui se fait harceler par les filles de sa classe parce qu’elle est cubaine. Son don pour la basse et l’amour de la musique l’aide. Un musicien jazzman de 90 ans plein de souvenirs (il a joué à Stockholm dans sa jeunesse) va devenir un ami indispensable au point que leurs vies vont changer. Elle aime dans ce livre et la touchante complicité de deux générations. Sarah a également aimé ce livre.
Elle a lu « Le don d’adèle » d’Alice de Poncheville. Pas tout compris ! Des filles rebelles …

Lyna a aimé « L’ogre au pull vert moutarde » de Marion Brunet. Deux enfants vivent dans un foyer où ils ne sont pas du tout considérés avec respect. Et le veilleur de nuit a un pull vert moutarde alors…
Elle a été séduite par « Loulette » de Claire Clément. Elle va s’occuper de son grand-père triste. Les adultes infantilisent les personnes agées alors qu’une petite fille va l’aider différemment. Elle a raconté ce roman joliment.

Mathilde a aimé « Loulette ». Elle a lu « La sorcière de la rue Mouffetard» De Pierre Grippari. 
Un coup de cœur : « Nos plus belles histoires de cœur » d’Ann M. Martin. Des intrigues de filles pour adolescentes. 

Juliette aime « Miracoulous » (Bibliothèque rose). C’est tiré d’un dessin animé télé. C’est drôle, le méchant a des papillons noirs maléfiques.

Gustave aime « Ki et Hi » de Kevin et Henry Tran : (Vidéastes français) Le Rire Jaune. Deux frères ne font que des bêtises, le plus gros martyrise et frappe sans arrêt son frère malingre et celui-ci ne pense qu’à se venger. 
Il y a plusieurs tomes. Enzo a aimé le tome 1, il présente et Tina lit…

On en apprend des choses avec nos A’crocs ! Quand je pense que nous avions tentées d’être des pros du Manga. La formation, on la fait avec vous.
Nous avons passé une bonne soirée avec des avis de lecture tellement riches et différents.
Nous nous retrouverons dans deux semaines ! A bientôt !

Josiane
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