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Les A’crocs présents ce soir :
Enzo, Evan, Sarah, Charlotte, Gustave, Bastien, Juliette, Lyna, Jade, Anton, Martin et Florine.

Les adultes :
Mireille, Tina, Claudine et Josiane.

Enzo est arrivé avec une pile de livres impressionnante, il nous a tout de suite parlé d’« Oliver Twist » de Charles Dickens, (des livres connus sont réédités par l’Ecole des Loisirs en version réduite, mais tous ceux que nous avons lus ne sont pas pour cela tronqués). Il nous a commenté un extrait qui parle de misère et a comparé à « Vipère au poing » d’Hervé Bazin qu’il trouve plus dramatique. De l'avis de Sarah, l’histoire semble amplifiée par l’auteur.

Mireille dit qu'Hervé Bazin a réellement vécu un drame familial : une mère non aimante.

Elle a poursuivi en rappelant les prochains évènements littéraires où nous pourrions aller : Salon le samedi 16 novembre, Les-Pennes-Mirabeau le 24 novembre.
Nicolas Michel qui a écrit « Quand le Monstre Naîtra » que nous avions tous aimé, sera présent à la Médiathèque le 14 décembre. Il présentera son dernier livre « Le chant noir des baleines ». Il peut passer dans des classes… Elle vous a rappelé le Concours de lecture à haute voix de François Busnel.

Vos coups de cœur :

Enzo a eu un vrai coup de cœur pour « Claude Gueux » de Victor Hugo.
 Un homme dans la misère est incarcéré pendant 5 ans pour avoir volé du pain pour nourrir sa famille. Il est détesté par le directeur de la prison. Il le dit devant les prisonniers et le tue à coups de hache. Il sera ensuite condamné à mort.
C’est un des meilleurs livres qu’il n’ait jamais lu.
Ce livre a été écrit avant l’abolition de l’esclavage et juste après que l’on cesse d’envoyer les prisonniers au bagne. Victor Hugo était contre la peine de mort.
Nous avons évoqué l’affaire Dreyfus qui, accusé d’espionnage, a été condamné à 10 ans de bagne. Emile Zola s’est insurgé complètement contre cet injustice antisémite. Jade a rappelé son fameux article « J’accuse » et mentionné que la peine de mort n'a été abolie en France qu'en 1981

Enzo a aimé « Alcools» d’Apollinaire et « Les fleurs du mal» de Baudelaire.
Il nous a très bien lu un poème qu’il a aimé : « 1909 » d’Apollinaire. Ce poème est dédié à Mme Récamier, femme aimant les arts. Un sofa porte son nom ( c’est une méridienne, lit de repos avec un seul dossier).

Martin a lu une bande dessinée tirée d’un roman de Victor Hugo « Les derniers jours d’un condamné ». “C’est trop sanglant”. A La Flèche il y a eu une représentation de « Victor Hugo, mon amour » théâtre pour les jeunes. Bastien trouve Victor Hugo obscur.

Evan aime un petit roman tiré du film « Pikachu ». “Ce n’est pas de mon âge, mais j’aime bien”.

Juliette regardait « Pokemon » avec sa sœur ( elle n’avait  pas le choix !)
 Elle a lu et beaucoup aimé « Grand méchant renard» de Benjamin Renner. C’est très drôle. Un renard chétif élève des poussins sur les conseils du loup, les poussins croient qu’ils sont des renards et il développe avec eux un amour maternel.
Tina aime beaucoup cette BD, moi aussi. Cet album a été récompensé au Festival d’Angoulème.
Anton présentait le même album.

Mireille leur a proposé de lire un extrait à deux voix. Anton et Evan se sont exécutés. Un sketch comique a été improvisé.

Sarah et Charlotte ont commencé « Les derniers jours d’un condamné » de Victor Hugo. Elles trouvent les descriptions trop longues.

Juliette nous dit que sa maman a lu  et moyennement aimé« L’amie prodigieuse » d’Elena Ferrante. Les trois livres racontent l’histoire de deux amies à Naples dans les années 50, avec l’ambiance des évènements de l’époque. Les goûts sont très partagés. Tina et Claudine aiment beaucoup. Mireille, Florine et moi ne parvenons pas à entrer en communion avec cette histoire.

Evan a un vrai coup de cœur pour « Une histoire à quatre voix » d’Anthony Browne. Ces voix sont : la mère de Charles, Charles, le père de Réglisse une petite fille, et Réglisse. Cet album est superbe par le dessin et la portée littéraire. Ce livre change la vision du monde.
Mireille a raconté qu’Anthony Browne avait confié lors d'un salon du livre, que sa mère lui tricotait toujours des pulls à rayures et marqué par la honte il habille Marcel, (son personnage principal) ainsi.

Bastien aime « Les légendaires » BD de Patrick Sobral. Ces histoires sont médiévales et fantastiques à la fois. Gustave les a lus et précise que son préféré de la série est « Origine ».

Jade a aimé « Victime de la réclame » d’Emile Zola. C’est une nouvelle qui fait penser « Au bonheur des dames » que l’on avait évoqué lors de la dernière réunion. Elle a commencé « Germinal ».
 Nous avions toutes été marquées par ce livre si réaliste sur la vie misérable des mineurs

Florine a aimé « Les journalistes nous cachent t’ils des choses ?» de David Groisson, rencontré à Paris au colloque du Crilj en février dernier.
 Un documentaire très bien renseigné et nécessaire pour que les jeunes comprennent bien le travail de journaliste.
Elle a lu « Imaginez » de Raphaël Enthoven ( philosophe qui intervient sur Arte)
Cet ouvrage édité par l'Ecole des Loisirs pour initier les jeunes à la philposophie n'a aucun intérêt.
Mireille confirme “ les chapitres très courts sont anecdodiques et n'incitent pas à la réflexion nécessaire”

Evan a lu et aimé un album pourtant pas facile « Félicien et son orchestre » de Sébastien Perez aux belles illustrations d’Etienne Friess. Le texte est tragique. En effet, ces gens ne retrouvent la joie que lorsqu’ils rejouent de la musique.
 Mireille en a profité pour rappeler qu’un album n’est pas forcément réservé aux petits, que tous les sujets sont traités.
Evan aime aussi « Le triomphe du zéro » de Gianni Rodari illustré par Elena Del Vento. Le zéro devient important et heureux que lorsqu’il rencontre le 1 et qu’il devient 10.  C’est drôle et original.

Vous avez échangé des livres. Nous avons toujours des livres de l’Ecole des Loisirs à vous proposer

Il est très intéressant d’avoir vos avis sur des livres écrits par des auteurs comme Zola ou Victor Hugo qui n’ont pas la même écriture que les écrivains actuels. Les réunions sont souvent des débats. Vous avez des goûts différents c’est ce qui rend ces soirées intéressantes.

Nous vous retrouverons avec joie dans deux semaines avec d’autres lectures.

A bientôt ! Bonne quinzaine !

 Josiane
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