Les A’crocs de lecture

Vendredi 6 octobre 2017

 Etaient présents :

Florine, Liam, Sarah, Thomas, Maëlys, Jade, Lyna, Mathilde, Hanaé, Léa et Melina.

Excusé : Bastien

Florine transmet le message de Laura : des bises de Montréal à tout le monde.
-Mireille a distribué les livres du prix Sésame, dont les auteurs seront présents à la fête du livre de Saint-Paul-Les-Trois-Châteaux.
Nous leur avons parlé de la Biennale des Illustrateurs de Moulins où nous avons eu la chance d'aller, des rencontres et des découvertes.

Nous avions apporté des livres de Tomi Ungerer, Anthony Browne, Malika Doray.

Mireille a lu à tout le monde « Et après… » de Malika Doray, tout doucement avec émotion. Cet album tout simple où tout est dit sur la vie, la mort, le souvenir.
Les jeunes ont parlé de leurs lectures  :

Maëlys a lu “Les Carnets de Cerise”  deux tomes de Joris Chamblain et Aurélie Neyret, prêtés par Mathilde.
 Elle aime ces enquêtes avec de jolis dessins.

Elle continue avec plaisir la lecture d'un livre conseillé par son maître de l'an dernier : “Le lutin du cabinet noir” de Jean-François Chabas : Il a un ami dans le cabinet noir, il croit que c’est un lutin… c’est un animal très bizarre ! Cela donne un suspense avec beaucoup d’humour.
Lyna a lu et apporté “Les contes du Maghreb” celui qu’elle a préféré c’est “L’oiseau d’or” Il est plus touchant et elle aime les livres qui donnent de l’émotion. Mireille l’a emporté pour le lire…
Liam a lu “Le voyage de Sydney” de Michael de Guzman, il aime le suspense.
 Une séparation entre les parents, une fuite chez le père en bus, après avoir vécu avec sa mère et que celle-ci ait rencontré  « un homme pas du tout gentil qui l’oblige à manger le gras de la viande » et qu’il frappe sa mère. Le livre raconte le périple en bus.

-Il a apporté les BD sur le basket dont il avait parlé à la précédente réunion.

 Il a expliqué que le graphisme des derniers albums est plus beau (J’aime qu’on remarque ces détails).

Il a lu aussi “Mes cop’s sisters” Il n’est pas du tout ennuyé de lire des livres dites pour « Filles » et “P’tit Chabal”, une autre BD.
 On lui a prêté une BD d’Eric Cartier dédicacée pour nous lors d’une Fête de BD à Aix.

Thomas lit et aime “Positif” «  c’est long et dur, avec des scènes horribles ».
Tout le monde est mort à la suite d’un virus qui a 21 jours d’incubation et le héros apprend qu’il l’a contacté par l’allaitement.

 Après avoir abandonné ce roman au troisième chapitre, Thomas la repris incité par son père à continuer et il ne regrette pas. Il dit que ce n’est pas un livre à mettre dans toutes les mains à cause d’actes horribles mais nécessaires, et une expérience de la désillusion…
Mireille lui a demandé : Où est la philosophie ? « L’espoir fait vivre… ». Il aimerait lire des livres sur « l’Intelligence artificielle ».
Mélina lit et aime la saga “U4” et “A.N.G.E.” d’Anne Robillard, c’est une série culte de 10 tomes. Ce sont des gens qui veillent sur l’humanité dans le monde. Le domaine de l’étrange. Elle lit plusieurs livres en même temps. Elle n’aime pas les livres de « Filles » !
Mathilde a lu “Le jour où j’ai abandonné mes parents” d’Agnès de L’Estrade. Elle a aimé moyennement.
Léa a lu “Qui es-tu Alaska ?” de John Green, roman qui a obtenu de nombreux prix. Elle a aimé mais a été gênée par certaines scènes un peu trop  osées.  Florine  par contre n'avait pas été choquée. Mireille emprunte le livre.
Elle présente la nouvelle édition de Tour B2 mon amour de Pierre Boterro. L'occasion de signaler que cet auteur tragiquement décédé n'a pas écrit que de la fantasy. Mireille conseille la lecture de ses premiers romans.

Sarah a lu “Le passeur » de Lois Lowry. Elle n’a pas beaucoup aimé (alors que ce livre a eu, je crois des récompenses). Thomas lui a conseillé de le relire.
Hanaé a lu “Ma grand-mère m’a mordu » de Audren. C’est un peu court.
Florine a lu “Thérèse Raquin » de Emile Zola, roman proposé par sa prof de Français au lycée. Elle aime énormément ce livre.
Nous sommes heureuses que des auteurs classiques plaisent encore aux jeunes. Ce n’est pas souvent que cela arrive, les jeunes ne sont plus habitués aux longues descriptions et souvent cela les rebute.

Fiorine courageusement a commencé à noter cette semaine sur un cahier, les livres empruntés avec les noms pour pouvoir les retrouver. Je crois que ce travail est nécessaire, bravo ! Tout le monde est parti les bras plein d’ouvrages.

Chaque séance est différente, tout le monde s’exprime avec ses mots, ses émotions. Et c’est très enrichissant pour tout le monde. J’ai à nouveau essayé de remplacer Tina de mon mieux. A bientôt ! C’est un plaisir de vous écouter, vous, Les A’crocs !

Josiane

