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Les jeunes A’crocs présents ce soir étaient :
Juliette, Sarah, Lyna, Jade, Anton, Martin, Bastien et Gustave.

Les adultes : Tina et Josiane. 

[bookmark: _GoBack]Ce soir, c’est Tina qui a animé la réunion.
Elle vous a félicité pour votre joyeuse et efficace participation à la journée du 25 mai « Histoires d’Arts ».

Elle vous a apporté et conseillé un livre « Les fabuleuses aventures d’Aurore » de Douglas Kennedy et Joann Star. Un roman illustré qui raconte l’histoire d’une petite fille autiste qui écrit à toute vitesse sur sa tablette et peut lire dans les pensées des gens. Ce livre parle également de harcèlement. C’est Lyna qui va le lire !

Sarah et Mathilde rayonnantes ont gagné le Premier Prix de Latin et Grec dans leur classe. « Il fallait répondre à 25 questions pas faciles ».

Vous avez parlé de vos coups de cœur :

Anton a aimé une BD « Les légendaires PARODIA » de Patrick Sobral et Jessica Jung. Ce sont des parodies de héros mythologiques. Chaque BD est une aventure des « Légendaires » qui ont eu un grand succès mais là les héros font rire. Gustave connait : il y a des références à d’autres BD, il aime bien alors que Bastien pourtant fan de BD pas du tout. Juliette a lu la BD initiale « Légendaires ». C’est de la mythologie. 

Lyna a beaucoup aimé « La guerre de Catherine » de Julia Billet dessiné par Claire Fauvel. Lisez le commentaire de Mathilde du vendredi 24 mai 2019. Leur critique favorable se ressemble beaucoup. 

Gustave aime une BD « Les petits Mythos» de Cazenove et Lardier. C’est de la mythologie grecque humoristique. Il conseille vivement de la lire. Les personnages sont gentils.
Tina a pensé au dessinateur Jul qui revisite la mythologie grecque dans une série animée adaptée chaque jour sur Arte, « 50 minutes de Grecs » trois minutes d'érudition joyeuse. Il avait déjà joyeusement adapté la préhistoire.

Sarah a détesté « Le blé en herbe » de Colette. C’est soi-disant de l’initiation sexuelle mais ils ont 15 ans et demi et 16 ans… il ne se passe rien… c’est long…  
Tina a raconté que Colette a eu une vie libre, rebelle et sulfureuse pour son époque, elle a même eu une aventure avec le fils de son mari et était bisexuelle. Son premier mari Willy l’a autorisé à écrire à condition que ce soit lui qui signe à sa place. Elle a été la 2ème femme membre de l’Académie Goncourt dont elle a été la présidente. Elle s’est produite sur des scènes de spectacles où elle dansait et chantait pour gagner sa vie.

Sarah : Les femmes ne servaient à l’époque qu’à la reproduction. Elle admire des femmes actuelles comme Beyoncé qui a un succès hors norme, du talent et se bat pour des causes diverses et Emma Watson (qui joue dans Harry Potter) une femme célèbre grâce à son discours féministe aux Nations Unies et d’autres actions. Juliette est du même avis.

Nous avons eu un débat sur les femmes exceptionnelles.
Lyna a évoqué Coco Chanel qui n’est partie de rien, elle manquait de tissu et cousait avec ce qui lui tombait sous la main. Elle a créé une maison de couture d’une immense renommée. (Une femme qui a chanté elle aussi « Coco » d’où son nom est tiré. Un film existe sur sa vie.) 
Vous admirez tous J. K. Rowling qui est la femme la plus riche d’Angleterre en écrivant Harry Potter.

Après cet échange passionné sommes revenus aux lectures.

Bastien aime la série de BD « Les petits diables » d’Olivier Dutto. Une sœur fait tout pour faire punir son frère qui ne se laisse pas faire. C’est une drôle de guerre. 

Jade a lu « La Comète matricule A3790G7 » de Yael Lipsye. Isis, 16 ans, vit dans une famille d’architectes, elle rêve de sauver des vies, elle va à l’école de Sauvetage. Elle n’a pas pu s’intégrer au personnage.
Juliette a dit que chaque personnage est dédié à un métier dans une société réglée pour que l’on n’ait pas d’autre choix. Le grand frère lui explique qu’avant on faisait le métier qu’on aimait.

Gustave a lu et aimé les 6 tomes de « Mythics » de Philippe Ogaki, Magali Paillat, Jenny. Six héros se sont dressés contre le mal, ils ont des héritiers qui ont une marque sur le corps quand le mal réapparait. Ce sont eux qui vont combattre la plus grande menace que le monde moderne ait jamais connue.
Il a présenté avec joie « Mortelle Adèle. Ajax, Chat va bien ! » de Mr Tan et Diane Le Feyer. Mortelle Adèle essaie de tuer le chat Ajax qui est gentil et naïf. Elle lui fait subir les pires horreurs et cherche à vérifier qu’un chat a neuf vies. Il a été attendri par cette petite BD avec ce chat tout mignon.
Il a lu, intéressé « L’homme à l’oreille cassée » d’Edmond About. C’est un roman classique. Un homme ramène un cadeau à sa fiancée qui n’est qu’un homme de l’armée de Napoléon mort depuis 46 ans et parfaitement conservé, ils le raniment et donc il se réveille sous Napoléon III. Pourquoi cet homme a une oreille cassée ? Qui est-il ? Il a lu aussi un livre en italien. Son papa étant italien il est bilingue.

Vous avez évoqué les livres-jeux « Le livre dont vous êtes les héros ». Les avis sont partagés.

Tina vous a demandé de prendre des livres et a clôturé la séance.

Ce soir vous étiez un peu moins nombreux mais la réunion a été très riche. Vous avez défendu vos idées et vos goûts par des débats passionnants. Bravo !

Nous nous retrouverons bientôt et toujours avec plaisir dans deux semaines ou avant peut-être !

Josiane.
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