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Voilà les jeunes A’crocs présents ce soir !
Pablo, Sarah, Juliette K, Enzo, Evan, Lyna, Jade, Florine, Maëlys, Juliette, Martin, Anton, Bastien et Gustave. 
Les adultes : Mireille, Josiane et Claudine.

Mireille a suggéré que lors de « La nuit de la lecture », samedi 19 janvier 2019 vous pouviez organiser une animation (lecture ou autre…).
Vous avez demandé si le « Concours de Nouvelles » pouvait être écrit par des moins de 12 ans.
(Cela vous plait beaucoup !). Mireille a proposé que vous écriviez en commun, ou seul. Ces Nouvelles seront présentées à la Médiathèque hors-concours et les lauréats seront choisis par tous les A’crocs et les membres du CRILJ13.

Si vous venez à Saint-Paul-Trois-Châteaux le dimanche 3 février 2019 n’oubliez pas d’apporter l’autorisation parentale !

Au mois de mai a lieu la Rencontre avec les écrivains ! Xavier Laurent Petit et invité.
Il serait sympathique que vous prépariez un « Jeu de piste » comme à Saint-Paul-Trois-Châteaux. Enzo avait gagné, il a l’habitude…

Mireille vous a ensuite demandé de procéder au tour de table pour les coups de cœur :

Enzo nous a épaté. Il a un gros coup de cœur pour « Alan Turing, l’Esprit qui inaugura l’ère de la programmation » collection (Génies des mathématiques). Inventeur de la programmation, il a décrypté les messages qu’Hitler envoyait en messages codés. En 1936 il explique l’expérience de la pensée qui s’appelle aujourd‘hui « La machine de Turing ». Il a été condamné en 1952 pour homosexualité. Il s’est suicidé à 41 ans mais il a sauvé des millions de vies. La reine Elizabeth l’a gracié à titre posthume en 2013.

Juliette aime « Tous Super Héros » BD de Jean-Christophe Mussi avec Liliam Thuram footballeur (qui s’est toujours investi pour « vivre ensemble ») et Lionel Messi, footballeur également. Mireille explique : il avait un problème de jambe plus courte et à cause de sa taille, comme on lui disait qu’il ne pourrait jamais jouer, il a persévéré et réussi. Il lutte contre toute forme de préjugés.
Elle a apprécié également : « Le visage de Mamina » un album tendre de Suzanne Ciraolo. Chaque ride est un souvenir de notre vie.
« Le Roman de Renart » en BD est difficile ! Nous pensons qu’on comprend mieux la subtilité avec le texte d’origine qui a été écrit en rimes plates et date du moyen âge. Les BD ne facilitent pas la compréhension des romans surtout s’ils ont des portées philosophiques ou caricaturales de la société. C’est comme si on lisait les Fables de La Fontaine sans les analyser (ce sont aussi des animaux qui représentent la société).
Le premier roman que Juliette lit est « Ma vie heureuse » de Rosa Lagercrantz et Eva Arikson. Elle a aimé. C’est une fille qui n’a pas d’amis, elle en rencontre un et doit déménager. Elle se souvient de tout ce qu’elle a aimé. Peut-on être heureux loin de ce qu’on aime ?

Evan lit avec plaisir « Les blagues de Toto » de Thierry Coppée. Il rit beaucoup. Gustave explique qu’il y a des gros mots.

Martin a adoré « Les royaumes de feu » de Tui T. Sutherland. Il a lu 2 tomes et il y en a 11. Ce sont 5 dragons attachants. Ce sont des romans fantastiques écrits comme une saga, ils sont courageux et rêvent de liberté. 

Gustave aime aussi : Fièvre, Flamme et Fournaise se battent pour acquérir le trône et 5 dragons veulent les stopper. L’auteur écrit parfois sous pseudonymes. Il a aimé « Pas de pitié les curieux» de Sophie Dieuaide. C’est une enquête.

Lyna n’a pas aimé « Chair de poule, frissons en eaux troubles » d’R. L. Stine. Ce livre se termine mal ! Elle aime « Chi, une vie de chat » l’adorable petite minette crée par Konima Kanata, mais son gros coup de cœur est « 365 jours d’histoires pour les parents ».
Mireille lui a dit que ce gros album est fait pour que les parents racontent tous les jours de l’année une histoire à leur enfant.

Juliette K. a trouvé « Stupeur et Tremblements » d’Amélie Nothomb trop difficile.

Florine a lu et aimé « La vie peut-être » d’Arnaud Cathrine. Sa meilleure amie meurt et il va chercher dans un hôpital psychiatrique pour comprendre et chercher des traces.
Elle a aimé « Le col des Mille larmes » de Xavier Laurent Petit. Les rêves de la jeune fille révèlent plein de choses. Son père a disparu, on croit qu’il ne reviendra plus, mais elle est certaine qu’il est vivant et part seule dans la montagne.
Elle adore « Le silence de la mer » de Vercors - Jean Bruller. C’est un livre qui a été lu dans le monde entier. Ça se passe pendant la 2ème Guerre Mondiale. Une famille reçoit un officier allemand cultivé. Il dénonce des nazis. C’est un livre plein d’humanité.

Bastien a lu « Gaston Lagaffe » d’André Franquin. Mais ce n’est pas son livre préféré.

Mireille vous a proposé des livres, dont « Je volais, je le jure » de Didier Pobel. Nous l’avons adoré Mireille et moi. Elle l’a acheté aux Pennes-Mirabeau l’auteur avait reçu le Prix Danielle Grondein 2017 pour « Maman aime danser ».
Personne n’a envie de lire « Uppercut » d’Ahmed Kalouad.

Vous étiez plus nombreux ce soir et donc on a parlé de plus de choses.
Nous nous sommes séparés comme d’habitude, vous avez pris des livres.
Pensez aux projets, à l’autorisation de vos parents pour Saint-Paul-Trois-Châteaux. On y passera un dimanche agréable !

Bientôt vous serez en vacances de Noël, mais on va se revoir une autre fois, dans quinze jours.
A bientôt !
Josiane
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