[bookmark: _GoBack]Les A’crocs de lecture
Vendredi 8 novembre 2019

Les A’crocs présents ce soir :
Sarah, Charlotte, Jade, Lyna, Bastien, Gustave, Evan, Mathilde, Anton, Martin.

Mireille nous a appris que Florine était à Strasbourg en ce moment et qu’elle allait visiter le musée Tomi Ungerer (la veinarde). Tina s’est empressée d’aller chercher « Les trois brigands » pour rappeler à tout le monde le talent de ce grand illustrateur.

Les adultes :
Mireille, Tina, Pierrette et Josiane.

Vos coups de cœur :

Jade aime énormément les livres et le style d’écriture de Sophie Rigal,
 Mireille l'a encouragé à lui écrire pour lui faire part de son enthousiasme et  lui a appris que Sophie Rigal avait deux filles, c’est ce qui l’inspire pour créer des personnages féminins. Nous avons sorti tous les romans que nous possédons de Sophie Rigal. Jade avait aimé « Isis, 13ans, 1,60m, 80 kilos et La série des quatre sœurs ».

Elle a lu  « Le Horla » de Guy de Maupassant. Une nouvelle fantastique. Elle n’a pas eu si peur que ça. Elle a aimé.

Lyna  l'a lu aussi. « Il avait attrapé la syphilis. Il a écrit ce livre pendant des crises de démence occasionnées par cette terrible maladie qui ne pouvait pas se soigner à l’époque » (la pénicilline n’existait pas).

Mireille a évoqué  la publication d'Histoires fantastiques de Guy de Maupassant dans la nouvelle collection de l'Ecole des Loisirs. On y trouve les 2 versions du Horla et de La peur.

Mathilde travaille avec sa prof de français des textes d’Abd Al Malik : un rappeur qui fait du Slam. Il est congolais par son père. Il a écrit « Qu’Allah bénisse la France » qui est également un film pour expliquer son cheminement. Tina a expliqué qu’il dit avoir été sauvé d’une délinquance par la religion.

Mathilde nous dit quelques passages
« Il faut faire attention quand on utilise les mots » Selon les mots on peut blesser.
 « A force de parler rue on est devenus caniveau, ce n’est pas inutile… ».
Le Rap sert à faire passer des messages importants. C’est de la poésie moderne. Il admire Albert Camus il a écrit « Camus, l’art de la révolte ». Que les rappeurs soient souvent des êtres déchirés, ils méritent qu’on lise leurs textes.

Evan est notre critique le plus fan d’albums.
 Il aime et nous a présenté « Deux pour moi, 1 pour toi » de Jörg Mühle. Trois champignons à manger à deux : l’ours en veut deux la belette n’est pas d’accord, finalement c’est le renard qui dévore le troisième, heureusement, trois fraises en dessert arrange ce pugilat.
« Jules et le renard » de Joe Todd-Stanton. Un renard veut manger une souris sans amis quand elle lui apprend qu’elle était malade, ils finissent par devenir amis.
 Il a présenté cet album page par page très bien commenté.
 Il aime les histoires où le méchant devient gentil. Cet album lui fait penser à « Grand méchant renard ».
« Nini ! » de Mickaël Escoffier illustré par Kris Di Giacomo. Nini n’aime rien. C’est très drôle et tendre, il y a sept petites histoires.

Lyna aime « Les chiens qui attendent leur maître et autres pouvoirs inexpliqués des animaux » de Rupert Sheldrake. Les pouvoirs inexpliqués des animaux, télépathie, précognition, orientation exceptionnelle des oiseaux qui migrent. Pourquoi les chiens et les chats savent les choses avant qu’elles n’arrivent. Passionnant !

Bastien aime bien « Persée et le regard de pierre » de Hélène Montardre illustré par Elene Usdin. Ce sont des livres qui racontent des histoires mythologiques. Evan aime aussi.

Mathilde aime une BD (elle en a lu trois) « Bergères guerrières » de Jonathan Garnier illustré par Amélie Fléchais. Un village où il n’y a plus que des femmes à cause de la guerre. Les Bergères guerrières protègent les animaux et les femmes. L’histoire se passe au moyen âge avec de l’humour et de beaux dessins.

Gustave adore « Le suivant sur la liste » de Manon Fargetton. C’est un génie de l’informatique, il est tué dans un accident de voiture. C’est bien, mais horrible. Ils découvrent qu’ils ont été des cobayes, nés dans la même clinique par procréation médicalement assistée. Il aime le surnaturel et le groupe d’adolescents.
(Mireille lui demande d'écrire un commentaire sur ce coup de cœur.)
Il aime particulièrement Christian Grenier

Jade a commnencé à lire « Fuir ou mourir. Frozen » de Mélissa de La Cruz. C’est une voleuse dans un casino et elle veut rejoindre un monde glacé où les renégats comme elle peuvent vivre en paix.
Sarah  a expliqué ce qu’était un renégat : c’est quelqu’un rejeté par la société.

Evan aime « Cluedo » de Michel Leydier. Le jeu dont tu es le héros.

Mireille vous a expliqué que l’on faisait des fiches sur les livres de l’Ecole des Loisirs qu’on aimait.
Vous pouvez donc écrire vos coups de cœur.
Evan devrait en faire sur les albums…

Vous avez échangé et emprunté des livres. Cette soirée a été assez animée.
Nous nous reverrons dans deux semaines avec de nouveaux livres à commenter.
A bientôt.
Josiane
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