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Mireille étant absente, un quiproquo a réduit le nombre d’entre vous, mais étaient présents :

Florine et son amie Julie (qui n’aime que les livres d’horreur !), Hanaé, Mathilde, Léa et Bastien.
Mélina a répondu à ma demande de coup de cœur de l’année, a ramené les livres empruntés mais n’a pas pu rester.

Nous sommes donc restés dans le bureau dans une intimité « très intime ».

Je tenais à terminer la page d’information du mois de Juin qui a pour thème votre plus grand coup de cœur de l’année. Vous avez tout de suite complété que qui manquait.

Un projet d’édition d’une brochure contenant vos poésies et vos conseils de lecture est en cours, j’aimerais que vous conceviez vous-même la couverture (Illustration et titre). Nous en avons parlé et vous enverrez par mail vos idées et poèmes.

Pierrette et Sandrine s’étaient sont proposées d’emmener ceux d’entre vous qui le désiraient se rendre au Salon du livre de Pélissanne qui s’est déroulé samedi 9 juin. Aucun d’entre vous n’a été libre.

Florine m’a aidé à animer cette petite réunion et elle a noté comme d’habitude les livres échangés.

Les dernières lectures :

Bastien a aimé « C’est moi le plus fort » de Mario Ramos. C’est drôle et l adore la dernière page. « Astérix. Le cadeau de César» lui a beaucoup plu. Je lui ai expliqué que les dessins étaient très fidèles aux vêtements et coutumes qui existaient à l’époque. L’album acheté par Tina et présenté la dernière fois « Une superbe histoire de cowboy » de Delphine Perret, un album conseillé par plusieurs critiques littéraires lui a beaucoup plu.
Il va jouer dans une pièce de théâtre à la Sainte-Victoire dont l’histoire est le moment avant d’entrer en scène. Il aime bien jouer sur scène.

Hanaé et Mathilde n’ont pas trop lu, elles ont beaucoup travaillé en classe et elles sont quand même récompensées par d’excellentes notes. Elles ont écrit de petites rimes et de petits poèmes.

Florine a lu « 42 jours » de Silène Edgar. Elle n’a pas aimé « Les enfants qui vont dans un hôpital, ce livre n’est pas du tout crédible. » « Les yeux de Rose Andersen » de Xavier Laurent-Petit. «Ils vivent au nord du Mexique dans la plus grande pauvreté, les enfants travaillent dans une mine ou les gaz sont très nocifs et les suffoquent, ils décident de passer le « cerco » mais pour cela ils trafiquent drogue et autres procédés illicites, l’espoir est présent quand même. Un beau livre.

Nous avons ensuite fait un regroupement des livres aimés cette année pour préparer la brochure. 

Chacun a parlé de ses projets d’avenir professionnels tranquillement, nous sommes partis à 19 heures.

Nous nous retrouverons dans deux semaines. A bientôt !



Josiane
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