Les A’crocs de lecture
Vendredi 9 novembre 2018

Deux nouveaux A’crocs sont venus ce soir : Anton et Martin tous les deux élèves de CM2.

Etaient donc présents ce soir treize jeunes A’crocs :
Jade, Lyna, Mathilde, Anton, Martin, Evan, Enzo, Sarah, Juliette, Thomas, Bastien, Gustave et Florine. Adultes : Mireille, Josiane et Claudine. Tina et Pierrette sont restées avec nous.

Les livres de la sélection du Prix Sésame.

Mireille, Tina, Sandrine, Monique et Pierrette ont lu chacune un roman et sont toutes venues ce soir pour donner leurs impressions à Mireille afin qu’elle vous les présente.
Elle a commencé à raconter « Des feuilles et des branches » de Julia Billet qu’elle a lu, puis « Dans la forêt de Hokkaido » d’Eric Pessan lu par Monique. (Thomas a précisé que dans la Forêt d’Hokkaido de nombreux japonais se perdent et meurent). Ce roman a été déjà récompensé. Elle a poursuivi avec « Coupée en deux » de Charlotte Erlih, lu par Sandrine.
Tina, présente ce soir, a pu parler du roman « Uppercut » d’Ahmed Kalouad et Pierrette a commenté « Titan noir » de Florence Aubry.
En conclusion dans tous ces livres aux thèmes durs, les personnages principaux trouvent toujours quelqu’un qui les aide. 
Vous avez deux mois pour les lire avant la sortie en car pour Saint-Paul-Trois-Châteaux car vous êtes de manière informelle, membres du jury. 
N’oubliez pas la sortie aux Pennes-Mirabeau le dimanche 23 novembre le matin.

Mireille à cause de votre grand nombre ce soir vous a proposé de parler seulement de votre coup de cœur.

Martin a un coup de cœur pour « Simon Thorn » d’Aimée Carter. Un petit garçon est seul à Central Park et rejeté. Un gros loup va le sauver alors qu’on l’importune, c’est son oncle qui peut se transformer en animal. Dans cette société un roi animal peut se transformer en plusieurs animaux selon le besoin. New York est le lieu où il vit : entre 10 et 12 ans, ils ont une émotion et soudain ils deviennent un animal. Il tombe et à ce moment-là son rêve se réalise il devient un aigle royal, c’est ce qu’il voulait. Il a aimé cette histoire d’aventure, fantastique. Nous avons relevé le rapport initiatique avec l’adolescence.

Evan a aimé « Je suis en CE2 » de Magdalena. Un garçon va chez son père. Ses parents sont séparés. Il a aimé ce choix de changement de vie. Et il est amusé par un jeu entre le garçon et son père : ils se fabriquent de fausses moustaches et se prennent des photos.

Bastien a découvert avec un plaisir visible « Astérix le gaulois ». Il n’a pas pu parler car nous connaissons tous et aimons tous Astérix et les histoires de potion magique. 

Anton a aimé « La rivière à l’envers » de Jean-Claude Mourlevat.  Une rivière qui monte au lieu de descendre c’est magnifique en plus, en haut de la montagne sacrée, l’eau nous rend invisibles et immortels. Mathilde, Martin et Gustave ont eu aussi grand plaisir à lire cet ouvrage qui a eu le Prix des Incorruptibles et est conseillé par les enseignants.

Thomas a relu « Fahrenheit 451 » de Ray Bradbury qu’il avait lu trop jeune et il a beaucoup apprécié. Une société où les livres sont interdits. Un pompier a un métier horrible : mettre le feu aux livres. Il se rend compte qu’il n’est pas heureux et il cache les livres.  Cet ouvrage est conseillé par le lycée. Florine l’a lu également. Si les gens n’ont pas le savoir, ils ne peuvent pas se rebeller. Tuer les livres c’est tuer tout espoir de liberté et de bonheur, c’est le contraire d’un rêve, un avenir totalitaire. (Je précise que le titre du livre fait référence au degré de température pour que le papier brûle).

Enzo son coup de cœur est « Pourquoi j’ai mangé mon père » de Roy Lewis. « Le progrès peut amener au danger ». Le film a été raté. A l’espace Nova la pièce de théâtre n’était pas adaptée aux jeunes.

Martin a aimé « Les aventures du jeune Jules Verne » une bande dessinée de Vanessa Canavesi et « Histoires du soir de filles rebelles » d’Elena Favilli et Francesca Cavallo est son coup de cœur. Ce sont le portrait de femmes extraordinaires que beaucoup d’entre vous ont aimé.

Gustave a aimé « La guerre des Clans » d’Erin Hunter. Il en a lu trois et il trouve que vraiment ils n’aiment pas les chats dans ces livres Fantasy.

Florine recommande vivement « Sirius » de Stéphane Servant. C’est plein de poésie et de philosophie. Elle a aimé les animaux, la forêt. Ce livre est un Prix Sorcières 2018. Elle a été impressionnée par « L’étranger » d’Albert Camus. Le livre débute par « Ma mère est morte » et il est indifférent. Un crime gratuit pour rien.

Mathilde aime beaucoup « Vendredi et la vie sauvage » de Michel Tournier. Cela n’a étonné personne. Elle n’est pas la seule.

Au cours de la séance Mireille a demandé quels étaient vos livres détestés.

[bookmark: _GoBack]Jade a détesté « Le passeur » de Lois Lowry. Elle a trouvé ce livre monotone. Ce livre a été pourtant récompensé à Montreuil. Florine aime.
Sarah et Juliette n’ont pas du tout aimé « L’étrange cas du Dr Jekyll et Mr Hyde» de Robert Louis Stevenson. 
Lyna n’aime pas « Mortelle Adèle » une bande dessinée d’Antoine Dole. Il signe Mr Tan. « Elle est intelligente mais elle le dit mal ». Mathilde a de la peine pour cette héroïne et Anton dit qu’elle n’est vraiment pas gentille. Bastien également. Tous, avez lu « Adèle ».

Vos différences d’âge donnent de la variété aux séances et aux lectures, les ainés se souviennent souvent grâce aux plus jeunes de leurs anciennes lectures. Nous aussi !!!

La séance s’est terminée et vous avez empruntés des livres. Peut-être, la semaine prochaine, aurons-nous vos premières impressions sur les livres présentés ce soir …
A très bientôt, bonne quinzaine !

Josiane
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