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Mireille était seule ce jour-là mais Enzo a très simplement pris ces notes avec beaucoup de clarté. 

Etaient présents : Yingzhou, Mathilde, Hanaë , Enzo, Sarah, Florine, Gabrielle, Léa, Jade, Lyna, et Claudine.


Compte-rendu des dernières lectures :

Gabrielle a un coup de cœur pour “ See You in the Cosmos” de Jack Cheng. Dans ce livre l'amitié et la famille comptent autant que l’aventure.
 “Le Théorème” de Katherine de John Green. Un garçon est tombé 19 fois amoureux de filles appelées Katherine ou des prénoms ressemblants et il s’est fait largué 19 fois.
“Sirius” de Stéphane Servant. Un univers apocalyptique. Florine aime beaucoup la couverture.

Léa a un coup de cœur pour “Les yeux de Roses Andersen” de Xavier Laurent Petit. Cela se passe dans un bidonville du Mexique.
Elle a également lu mais aime un peu moins “L’homme qui voulait être heureux” de Laurent Gounelle. C’est un roman philosophique sur la quête du bonheur.

Claudine a un coup de cœur pour “68 année zéro” de Paule du Bouchet. Mai 68, elle a seize ans, elle découvre. Florine et Mireille ont également aimé. 

Enzo a un coup de cœur pour “Ki & Hi” de Kevin Tran, Tomes 1 et 3. Ce sont des mangas où deux frères sont très différents.

Mathilde a un coup de cœur pour “Journal d’un cancre » de Paul Beaupère. C’est un élève catastrophique.
Elle n’a pas aimé “Un écrivain à la maison” de Roland Fuentès. Des élèves encouragés par leur prof de français veulent organiser un salon d’écrivains. “Fascination” de Stéphénie Meyer. Amour impossible entre un vampire et une fille humaine. Ce livre aussi ne lui pa splu.

Hanaë n’a pas aimé, beaucoup d’entre vous non plus : “Comment (bien) rater ses vacances” d’Anne Percin. Un adolescent décide de passer ses vacances avec sa grand-mère plutôt que de partir avec ses parents.
Mais a eu un coup de cœur pour “La fille au pinceau d’or” de Marie Bertherat. Une servante rêve d’être peintre et y arrive…

Sarah a eu un coup de cœur pour “Déborah et Prince” de Nathalie Somers. Une série un peu policière. 
Elle a aimé aussi « Le roman des filles” de Nathalie Somers. Les confidences de trois copines.

Bonnes vacances !

Merci Enzo ! 

Enzo
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